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„Naujojo židinio–Aidų“ renginiai

Inga Leonavičiūtė „Tūkstantmečio detektyvas: Šv. Brunonas ir 1009-ieji“
Pristatymas: 02.26; 13:00, Konf. 5.5

Istorikės Ingos Leonavičiūtės monografija skirta vienam reikšmingiausių Lietuvos istorijos epizodų – misionieriui ir šventajam Brunonui Bonifacui, jo paskutineimisijai 1009 metais, kuomet Kvedlinburgo analuose pirmą kartą paminėta Lietuva. Knygoje prakalbinami gausūs ir įvairialypiai šv. Brunono Kverfurtiečio ir 1009 m. misijos šaltiniai, pateikiant skaitytojui šventojo ir 1009-ųjų siužeto vaizdinius nuo Viduramžių iki dabartinių laikų. Šios atliktos visuminės analizės pagrindiniai rezultatai – trijų šv. Brunono pažinimo tradicijų išskyrimas, įsigalėjusių teiginių apie šv. Brunono „užmiršimą“, jo „sudvejinimą“ ir „sujungimą“ koregavimas bei autorių, rašiusių Lenkijos-Lietuvos valstybėje ir Prūsijoje, tekstų ryšio su Vakarų Europos tradicija atskleidimas. Sprendžiant sudėtingą vienalaikių ir jiems artimų brunonianos šaltinių „bylą“, išskiriami autentiškiausios informacijos klodai ir vėlesnieji įterpimai,pateikiama ne viena nauja įžvalga bei atradimai.
Pristatyme dalyvaus autorė, Darius Baronas, Alfredas Bumblauskas ir Liudas Jovaiša. Pristatymą moderuos Nerijus Šepetys.
Alvydas Jokubaitis „Filosofas kaltina mokslininkus: Arba kas blogai su politikos mokslu“

Pristatymas: 02.23; 12:00, Konf. 5.5

Alvydas Jokubaitis – vienas įdomiausių politikos mąstytojų Lietuvos akademiniame pasaulyje. Ši knyga – šviežias ir provokatyvus žvilgsnis į gamtos mokslo kuriamą pasaulėžiūrą, besiveržiančią į kitas mokslo ir žmogiškojo patyrimo sritis. Knygoje tiriama moderniojo politikos mokslo pamatuose glūdinti filosofija, jos svarbiausi bruožai ir prielaidos. Tai fundamentalus ir gyvas poleminis politikos mokslo užklausimas. Ar tikrai politikos mokslas yra neutralus pažinimo įrankis? Kaip politikos mokslas keičia politikos suvokimą? Kokią politikos sampratą kuria politikos mokslas? Knygoje išdėstyta kritika yra indėlis į socialinių ir humanitarinių mokslų raidą Lietuvoje. Veikalas aktualus ne vien politikos mokslininkams, jis leidžia suprasti humanitarinių ir socialinių mokslų prigimtį.
Diskusijoje dalyvaus Vilniaus universiteto Tartpautinių santykių ir politikos mokslų instituto docentė Inga Vinogradnaitė, Vilniaus universiteto Filosofijos fakulteto doktorantas Simas Čelutka ir knygos autorius. Diskusiją moderuos leidyklos „Naujasis Židinys-Aidai“ atstovas - Laurynas Peluritis.
Lietuvių kalbos ideologija: norminimo idėjų ir galios istorija (Sud. Loreta Vaicekauskienė ir Nerijus Šepetys)
Pristatymas: 02.24; 11:00, Konf. 5.2
Lietuvių kalbos norminimas kelia didžiulį susidomėjimą, pastaraisiais metais yra pasirodžiusi ne viena diskusija kalbos klausimais, viešoji erdvė apipinta stereotipais, mitais ir baimėmis dėl lietuvių kalbos likimo. Lietuvių kalbos norminimo ir priežiūros institucijų sistema susiklostė tik po 1990 m. nepriklausomos Lietuvos valstybės atkūrimo, bet jos ištakos idėjine prasme siekia tarpukarį, o pati sistema pradėjo klostytis sovietiniais metais. Taigi norint suvokti, kaip (ir kodėl būtent taip) reiškiasi ir veikia galios santykiai kalbos politikos ir praktikos srityse, atliktas kalbos norminimo, tvarkymo, priežiūros (standartizavimo) idėjų, ideologijų ir institucijų kūrimosi bei raidos istorinis tyrimas.Kalbama apie norminimo teorijas, idėjas, praktikas nuo sovietmečio iki mūsų dienų, apie augantį teisinį lietuvių kalbos reglamentavimą, taip pat atskleidžiamas sovietmečio poveikis dabartinei lietuvių kalbos politikai. Tokio pobūdžio veikalas Lietuvoje pasirodo pirmą kartą.
Renginyje dalyvaus: Ernestas Parulskis, Ričardas Savukynas (a.k.a. Rokiškis Rabinovičius – Visatos valdovas), Loreta Vaicekauskienė, Rimvydas Valatka. Renginį moderuos – Nerijus Šepetys.
Diskusija: Kokia kultūrinės spaudos misija?
02.26 15:00, Konf. 3.2
Kultūrinė periodika Lietuvoje, ypač žurnalai, šiuo metu susiduria su keliais esminiais iššūkiais.

Pirmas iš jų – kaip peržengti minimalų skaitytojų ratą? Kultūros žurnalų tiražas sukasi viso labo apie 1000-2000 egz. Be abejo, galima įsivaizduoti, kad skaitytojų esama daugiau, tačiau nelengva formuluoti misiją pagal įsivaizduojamus skaitytojus. Tai atitinkamai komplikuoja leidinių tapatybės ir santykio su visuomene paieškas. Ar kultūros leidiniai neužsidarė nuo platesnės išsilavinusios visuomenės siaurame kolegų ir bičiulių rate bei, tuo pačiu, hermetiškame diskurse.

Antrasis iššūkis yra žurnalų vertybinio tapatumo problema. Ar produktyvus mūsų visuomenėje gajus įsivaizdavimas, kad kultūra ir menas yra anapus politikos, kad vertybinės orientacijos neesančios reikšmingos ir todėl kultūrinė spauda geriausia padarytina vertybiškai ir idėjiškai neutrali.

Trečiasis iššūkis yra santykio tarp internetinių medijų ir tradicinis spausdintas formatas supratimas. Kuo skiriasi tradiciniai Lietuvių kultūriniai žurnalai (ir savaitraščiai) nuo internetinių leidinių?  Be to, vis daugiau turinio perkeliama į internetą, tad kokią misiją atlieka popierinio žurnalo leidimas? 

Šiuos ir kitus klausimus yra būtina aptarti ir išdiskutuoti kultūrinės spaudos krizių bei neapibrėžtis ateities akivaizdoje.

Dalyviai: Jūratė Čerškutė, Antanas Gailius, Vidmantas Žukas. Renginio vedėjas – Vytautas Ališauskas.

