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Šaltiniai

MALDOS  UŽ KRIKŠČIONIŲ VIENYBĘ SAVAITEI 

ir visiems 2007 metams 

Jis daro, kad kurtieji girdi ir nebyliai kalba (Mk 7:37)
Parengė ir išleido

Popiežiškoji Taryba krikščionių vienybei skatinti

 kartu su

Pasaulinės Bažnyčių Tarybos Tikėjimo ir Santvarkos komisija 
Maldos už krikščionių vienybę savaitės organizatoriams

Vienybės paieškos ištisus metus

Šiaurės pusrutulyje tradiciškai Maldos už Krikščionių vienybę Savaitės laikotarpis yra sausio 18 – 25 d. Šios datos buvo pasiūlytos 1908m. Paul‘o Wattson‘o, ir apima dienas tarp Šv. Petro ir Šv. Pauliaus švenčių, taigi turi simbolinę prasmę. Pietiniame pusrutulyje, kur sausis yra atostogų metas, bažnyčios dažnai randa kitas dienas maldos savaitei atšvęsti, pavyzdžiui apie Sekmines (tai buvo pasiūlyta Tikėjimo ir Santvarkos judėjimo 1926m.), kurios yra taip pat simbolinė bažnyčios vienybės data.

Atkreipdami dėmesį į šį lankstumą, susijusį su data, skatiname jus čia pateikiamą medžiagą traktuoti kaip kvietimą ištisus metus  rasti galimybių išreikšti jau pasiektą bažnyčių bendrystės laipsnį ir melstis kartu už tą visišką vienybę, kuri yra Kristaus noras.

Teksto pritaikymas 

Ši medžiaga yra siūloma suprantant, kad, kai tik įmanoma, ji bus pritaikoma naudojimui vietiniu lygiu. Tai darant turi būti atkreiptas dėmesys į vietinę liturginę ir pamaldumo praktiką bei visą socialinį ir kultūrinį kontekstą. Toks pritaikymas paprastai turėtų vykti ekumeniškai. Kai kur jau yra sudarytos ekumeninės struktūros medžiagos pritaikymui. Kitur, mes tikimės, pritaikymo poreikis bus stimulas tokioms struktūroms sukurti.

 Maldos Savaitės medžiagos panaudojimas

· Bažnyčioms ir krikščioniškoms bendruomenėms, kurios mini maldos savaitę vienintelėmis bendromis pamaldomis, pateikiama ekumeninių pamaldų tvarka. 

· Bažnyčios ir krikščioniškos bendruomenės gali taipogi įtraukti maldos savaitės medžiagą į savo pamaldas. Maldos iš ekumeninių pamaldų, „oktavų“ ir papildomai pasirinktos maldos gali būti naudojamos atsižvelgiant į situaciją. 

· Bendruomenės, kurios mini maldos savaitę pamaldomis kiekvieną maldos savaitės dieną, šioms pamaldoms gali panaudoti “oktavų” medžiagą. 

· Norintieji studijuoti Bibliją maldos savaitės tema, gali kaip pagrindą naudoti Biblijos tekstus ir apmąstymus, pateiktus “oktavose”. Kasdienis aptarimas galėtų vesti į baigiamąją užtarimo maldos dalį. 

· Tiems, kurie nori melstis asmeniškai, medžiaga galėtų pagelbėti pasirenkant maldos intencijas. Jie turėtų atminti, kad yra bendrystėje su kitais, visame pasaulyje besimeldžiančiais už stipresnę regimą Kristaus bažnyčios vienybę.


Biblijos tekstas

Morkaus 7: 31-37

Palikęs Tyro sritis, Jėzus per Sidoną atėjo prie Galilėjos ežero, į Dekapolio krašto vidurį. Ten buvo atvestas jam sunkiai kalbantis kurčius ir prašyta uždėti ant jo ranką. Jis pasivedėjo jį nuošaliau nuo minios įleido savo pirštus į jo ausis, paseilino ir palietė jam liežuvį, pažvelgė į dangų, atsiduso ir tarė jam: „Efata!“ ​tai yra: „Atsiverk!“ Ir tuojau atsivėrė jo klausa, atsirišo liežuvio ryšys, ir jis kalbėjo kaip reikia. Jėzus jiems liepė niekam šito nepasakoti. Bet kuo labiau jis jiems draudė, tuo jie plačiau jį skelbė. Žmonės be galo stebėjosi ir kalbėjo: „Jis visa gerai padarė! Jis daro, kad kurtieji girdi ir nebyliai kalba.“ 

Temos įvadas: 

“Jis daro, kad kurtieji girdi ir nebyliai kalba” (Mk 7:37)

Šių metų maldos už krikščionių vienybę savaitė suveda dvi temas, du kvietimus krikščioniškoms bažnyčioms ir žmonėms – melstis ir kartu siekti krikščioniškos vienybės, bei vienytis atsiliepiant į žmogiškąją kančią. Šios dvi atsakomybės yra glaudžiai susipynusios. Abi yra susijusios su Kristaus kūno gydymu, tad pagrindinis tekstas, parinktas šių metų maldos savaitei, yra išgydymo istorija.

Morkaus 7: 31-37 pasakoja, kaip Jėzus išgydė žmogų, kuris buvo kurčias ir sunkiai kalbėjo. Jėzus pasivedėjo žmogų nuo minios, kad išgydytų jį tik jiedviem esant kartu. Jis įleido savo pirštus į jo ausis, paseilino ir palietė žmogaus liežuvį, ir “tarė jam: „Efata!“ ​ tai yra: „būk atvertas!“ – žodį, kartais vartojamą krikščioniškose krikšto apeigose. Čia paskelbta geroji naujiena yra daugiasluoksnė. Kaip ir daugelyje kitų evangelijos vietų, šioje išgydymo istorijoje mes girdime apie Viešpaties atjaučiantį atsaką į kančią ir nepriteklių; tai iškalbingas Dievo gailestingumo liudijimas. Sugrąžindamas žmogui klausą ir gebėjimą kalbėti, Jėzus parodo Dievo galią ir troškimą atvesti žmones į pilnatvę, išpildydamas Izaijo pranašystę: „Tada  akliesiems bus atmerktos akys, kurtiesiems atvertos ausys. Tada raišasis šokinės tartum elnias, dainuos iš džiaugsmo nebylio liežuvis“. (35:5-6). Žmogaus klausos sugrąžinimas leido jam girdėti gerąją naujieną, skelbiamą Jėzaus; kalbos grąžinimas leido jam skelbti, ką jis matė ir girdėjo, kitiems. Visos šios dimensijos atspindimos reakcijoje tų, kurie buvo išgydymo liudininkai ir “be galo stebėjosi”: “Jis daro, kad kurtieji girdi ir nebyliai kalba“ (37 eilutė). 

Kaip tam Jėzaus pagydytam žmogui, visiems pakrikštytiesiems Kristuje buvo atvertos ausys evangelijai. Pirmajame savo laiške Šventasis Jonas kalba apie bičiulystę gavusiųjų gerąją naujieną apie tai, “kas buvo nuo pradžios, ką girdėjome ir savo akimis regėjome, ką patyrėme ir mūsų rankos lietė, tai skelbiame apie gyvenimo Žodį“ (1 Jn 1,1). Tai buvo Viešpaties troškimas (Jn 17), kad tie, kurie buvo jo mokiniai, kurie gavo jo žinią, būtų viena, vieni su kitais suvienyti santarvėje, įsišaknijusioje jo bendrystėje su Tėvu ir Šventąja Dvasia. Kaip Kristaus kūnas Bažnyčia yra pašaukta būti vieninga, bendruomenė, kuri girdėjo ir matė stebuklus, kuriuos Dievas padarė, ir buvo pasiųsta skelbti juos iki žemės pakraščių. Kaip Kristaus kūnas, mes esame pašaukti būti vieningi vykdydami jo misiją. Dalis šios misijos yra rūpintis tais, kurie kenčia ir yra nepritekliuje. Kaip Dievas girdėjo savo tautos šauksmą ir žinojo jos kentėjimus Egipte (plg. Iš 3, 7-9), kaip Jėzus su gailesčiu atsakė tiems, kurie jo šaukėsi, taip pat ir bažnyčia turi išgirsti balsą visų tų, kurie kenčia, atsiliepti su gailesčiu, suteikti balsą bebalsiams.

Perpindama dvi bažnyčios gyvenimo ir misijos gijas, šių metų maldos už krikščionių vienybę savaitė siekia pabrėžti, jog egzistuoja esminis ryšys tarp pastangų melstis už vienybę tarp krikščionių ir jos siekti, bei iniciatyvų atsiliepti į žmonių [patiriamą] nepriteklių ir kančią. Ta pati Dvasia, kuri daro mus broliais ir seserimis Kristuje, įgalioja ir pagelbėti kiekvienam stokojančiam žmogui. Ta pati Dvasia, kuri veikia visose pastangose padaryti regimą krikščionių vienybę, duoda ir stiprybės kiekvienam veiksmui atnaujinant žemės veidą. Kiekvienas žmogiškos kančios palengvinimas padaro mūsų vienumą labiau matomą, kiekvienas žingsnis link vienybės stiprina visą Kristaus kūną.

Šiųmetinės maldos savaitės medžiagos ištakos: Umlazi

Šių metų maldos už krikščionių vienybę savaitė kyla iš Pietų Afrikos Umlazi regiono, netoli Durbano, krikščionių bendruomenių patirties. Kasmet maldos savaitės apmatai yra parengiami konkrečiame regione, tuomet, prieš išplatinant juos pasaulyje, kad būtų naudojami vietiniu lygiu, pritaikomi tarptautiniam naudojimui. Šių metų medžiaga atspindi daug iškentėjusių žmonių rūpesčius ir patirtį.
Umlazi buvo įsteigtas valdant apartheido režimui kaip teritorija, skirta gyventi vyraujančiai juodaodžių gyventojų daugumai. Rasizmo, bedarbystės ir skurdo palikimas nepaliauja kelti sunkiai išsprendžiamų problemų jo žmonėms, kuriems vis dar trūksta mokyklų, sveikatos priežiūros įstaigų ir pakankamo aprūpinimo būstu. Šio skurdo ir bedarbystės situacija yra didelio nusikalstamumo lygio ir prievartos šeimose bei bendruomenėse priežastis. Bet didžiausias ŽIV/AIDS. Apytikriai paskaičiuota, kad 50% Umlazi  gyventojų yra užsikrėtę virusu.
Kuomet įvairių Umlazi krikščioniškų bendruomenių vadovai neseniai susitiko apsvarstyti, ką galėtų kartu nuveikti, imantis šalinti gniuždančius sunkumus, su kuriais susiduria jų žmonės, jie suprato, kad vienas veiksnys, kuris pablogino esamą situaciją, buvo ta gėdos žymė, kuri žmonėms, patiriantiems prievartą, išžaginimo aukoms ar ŽIV/AIDS infekuotiesiems neleidžia atvirai kalbėti apie jų problemas. Egzistuoja kultūrinė norma, kad apie su seksualumu susijusius dalykus nekalbama. Zulu kalboje sąvoka ubunqunu, pažodžiui, „nuogumas“, nurodo, kad ši tema yra tabu. Todėl daug žmonių nesiryžta kreiptis prieinamos pagalbos, teikiamos konsultacijomis, ganytojišku rūpesčiu, patarnavimais namuose, bendruomenės parama ir sveikatos priežiūros centruose, dažnai ekumeniškai finansuojamuose vietinių bažnyčių.

Atsižvelgdami į žodinius ir kalba neįmanomus išreikšti būdus, kuriais žmonės, ypač jaunimas, yra skatinami nutylėti savo problemas, vietinių Umlazi bažnyčių vadovai sumanė ekumenines pamaldas, kurių centrine tema tapo „pertraukti tylą“. Pamaldos pakvietė Umlazi jaunuolius rasti drąsos prabilti apie tai, apie ką „nekalbama“ ir kreiptis pagalbos, suvokiant, kad tylėjimas gali reikšti mirtį.
Šis kvietimas pertraukti tylą skiriamas ir bažnyčioms už Pietų Afrikos ribų, ir tai daugybei kitų regionų, kur smarkiai išplitęs ŽIV/AIDS virusas. Nei vienas karas pasaulio istorijoje nepareikalavo daugiau aukų, nei AIDS. Nors daug organizacijų, regionų ir bažnyčių siekė atliepti poreikius sričių, niokojamų ŽIV/AIDS epidemijos, tie atsakai nebuvo proporcingi išgyvenamai nelaimei.
1993 vyskupas Desmond‘as Tutu penktajai Tikėjimo ir Santvarkos konferencijai priminė, kad apartheido eroje bažnyčios vadovai išmoko, jog „apartheidas buvo per stiprus, kad jį įveiktų pasidalijusi bažnyčia“. Šiandien, susidūrus su ŽIV/AIDS epidemija ir kitomis nužmoginančiomis jėgomis, pripažįstama, jog jos taip pat yra per stiprios pasidalijusiai bažnyčiai. Umlazyje yra vieni teismo rūmai, viena ligoninė, vienas paštas, viena poliklinika, vienas parduotuvių kompleksas, ir vienos kapinės, atspindinčios vieną didžiulį išbandymą, su kuriuo susiduria žmonės. To paties miestelio gyventojai, beveik visi krikščionys, tvirtai laikosi Rašto, kuris skelbia, kad yra vienas kūnas, viena Dvasia, viena viltis, vienas Viešpats, vienas tikėjimas, vienas krikštas, vienas Dievas ir mūsų visų Tėvas (plg. Ef 4:4-6). Tačiau yra daug bažnyčių, kurios vis dar nėra visiškoje bendrystėje viena su kita, ir kurios tebėra pasidalijusios krikščionybės ženklas. Umlazi yra nepakantumo ir nepasitenkinimo paveldimu pasidalijimu, sukurtu prieš daugelį amžių kitose šalyse (taip pat žiūrėkite Pietų Afrikos padėties aprašymą, pateiktą vietos pasiruošimo grupės).
Pasiruošimo grupės nariui Umlazi susitikus su tarptautine grupe, atsakinga už medžiagos maldos savaitei paruošimą, visiškos regimos vienybės tarp krikščioniškų bažnyčių paieškos buvo apmąstytos Umlazi krikščioniškų bažnyčių patirties ir jų kvietimo „pertraukti tylą“, kuri slegia ir izoliuoja žmones jų kančioje, šviesoje. Jie kartu pasirinko Morkaus 7: 31-37 centriniu Biblijos tekstu maldos savaitei, ir nustatė biblinius/teologinius rėmus, kur dėmesys sutelkiamas į girdėjimą, kalbėjimą ir tylą, kuriuose telpa tiek vienybės, tiek krikščioniško atsako į žmogiškąją kančią siekis. Buvo nuspręsta pamaldose kiekvienos oktavos dienos meditacijoje laikyti šiuos du motyvus centriniais, sąmoningai kreipiant dėmesį tiek į žmogiškosios kančios tikrovę, tiek į matomos visų krikščionių vienybės paieškas kiekviename tekste.
Oktava
Pradžios knyga prasideda Dievo kuriančio žodžio ištarimu. Iš chaoso, pertraukdamas tylą, išsprūsta Dievo žodis. Tai aktyvus žodis, žodis, kuris daro visa, apie ką kalba, yra gyvybė. Dievas taria, ir atsiranda kūrinija. Dievas taria, ir žmonės yra sukuriami pagal Dievo paveikslą ir panašumą. Dievas prakalba istorijoje, ir žmonės pakviečiami į sandorą su Dievu. Jono evangelija taip pat prasideda Dievo žodžiu ištariamu laike, ir skelbia Naujojo Testamento tikėjimo šerdį, pranešdamas, kad „tas Žodis tapo kūnu ir gyveno tarp mūsų“ (Jn 1:14). Jėzus Kristus, įsikūnijęs Dievo Žodis, kalba apie pačią Dievo savastį. Savo tarnystėje Jėzus kalba daugeliu būdų, kartais (prieš Pontijų Pilotą) net tylėjimu. Visuomet tas žodis, kurį taria Jėzus, yra gailestingumo žodis, žodis, kuris kviečia jo klausytojus į pilnesnį gyvenimą, gyvenimą bendrystėje su Dievu ir vienas kitu. Ši geroji naujiena turi būti skelbiama tiek žodžiu, tiek darbu visų, kurie yra pakrikštyti triasmenio Dievo vardu. Tik Šventosios Dvasios galia krikščionys geba išgirsti ir atsiliepti į Dievo kvietimą.
Pirmosios trys dienos atitinka šią trejybinę formą. Pirmoji diena kviečia apmąstyti kuriantįjį žodį, kurį Dievas ištaria pradžioje, ir kurio tarti Dievas nesiliauja, žodį, kurį sukurtieji pagal Dievo paveikslą yra pakviesti aidu kartoti kalbėdami bei aktyviai ir kuriančiai darbuodamiesi nūdienos chaose. Antrosios dienos meditacijoje svarstoma, ką reiškia būti sekėju Jėzaus, įsikūnijusio Žodžio, kuris „daro, kad kurtieji girdi ir nebyliai kalba“. Trečiąją dieną apmąstome Šventosios Dvasios veikimą krikščionių gyvenimuose, kuris įgalina mus tiek skelbti gerąją naujieną, tiek būti gydančio Kristaus buvimo įrankiais klausantis ir suteikiant balsą tiems, kurie buvo nutildyti ar nesugebėjo išpasakoti to, ką yra patyrę.
Vidinis ryšys tarp vienybės puoselėjimo ir atsiliepimo į žmonių kančią aiškiai matomas Pauliaus apmąstymuose apie bažnyčią kaip Kristaus kūną: „mes visi buvome pakrikštyti vienoje Dvasioje, kad sudarytume vieną kūną“ (1 Kor 12,13). Kristus padarė mus viena. Mūsų skilimai varžo ir silpnina šią vienybę, bet jie jos nesunaikina. Kadangi mes visi priklausome Kristui, kiekvienai kūno daliai reikia kitos, ir jos visos privalo viena kita rūpintis. „Todėl, jei kenčia vienas narys, su juo kenčia ir visi nariai“ (1Kor 12, 26). Ketvirtoji diena klausia, ką tai reiškia būti bendruomene, suvienyta Kristuje, bendruomene, visiškai vieninga su jos kenčiančiais nariais.
Penktą ir šeštą dienomis plačiau išvystoma Umlazi bažnyčių iškelta tema, būtent slegiančios tylos pertraukimas. Tie, kurie kenčia, dažnai yra palikti kentėti tyloje, nepaisoma jų vilčių sulaukti paguodos ir teisingumo. Būta, kad krikščionys ir krikščioniškos bažnyčios liko nebylios, kai turėjo kalbėti, kai jos nesuteikė žodžio bebalsiams. Būta, kad bažnyčių susiskaldymas neleido išgirsti kitų skausmo ar nuslopino mūsų atsaką, padarė jį prieštaringą, neefektyvų ir neguodžiantį (penktoji diena). Tai yra nuodėmė ne tik todėl, kad bažnyčiai buvo suteiktas balsas, duota žinia skelbti, misija vykdyti, ir tai nėra padalyta žinia ar prieštaringa misija. Paskatnta Šventosios Dvasios, kad būtų vienintelis nuoseklus skelbimas, geroji naujiena duota mums Kristaus ir pačiame Kristuje. Dėl Kristaus mes turime malonę nutraukti tylą. Kristuje mes esame bendruomenė, pašaukta tarti „atsiverkite“ kurtiesiems ir nebyliams. Kelias į ištikimybę ir vieningumą reikalauja, kad krikščionys siektų ir melstųsi už tą vienybę, už kurią meldėsi Kristus, ir kad net mūsų susiskaldyme mes mokytumės kalbėti vienu balsu, kad kaip vienas skleistume užuojautą, suteikdami kūną gerajai naujienai, kurią skelbiame (šeštoji diena).

Išganingoji Kristaus mirtis ir prisikėlimas yra pačioje žodžio, kurį Dievas taria žmonijai, širdyje. Septintoji diena apmąsto Kristaus kryžių kančios ir mirties patyrimo Umlazi ir daugelyje kitų regionų šviesoje. Gyvendami mirties slėnyje, kur kančia neišmatuojama, tarp kapinių, kur mirusieji dažnai laidojami vienas virš kito, Umlazi žmonės pažįsta ir supranta Kristaus kryžiaus skurdą. Tikėdami jie taip pat žino, kad Kristus neatsiribojo nuo žmogiškos kančios naštos, ir kad kuo labiau priartėjame prie kryžiaus, tuo labiau priartėjame vienas prie kito. Tai ypatingai gilus prisikėlimo skelbimas, ataidintis iš tų pačių kapų, kai ankstyvą Velykų ryto valandą krikščionys susirenka tarp savo mylimųjų kapų su žvakėmis, įžiebtomis liudyti Kristaus prisikėlimą iš mirusiųjų ir kad jame mirtis prarado savo galią (aštuntoji diena). Kančioje ir mirtyje, susiskaldyme ir sunkumuose Velykų slėpinys sėja vilties sėklas, kad toji slogi tyla tikrai pasitrauks, kad vieną dieną visos lūpos bus suvienytos, kad išpažintų, jog Jėzus Kristus yra Viešpats, Dievo Tėvo šlovei (Fil 2, 11).
Apibendrinimas
Centrinis Biblijos tekstas šių metų maldos už krikščionių vienybę savaitei, Mk 7, 31 – 37, pažymi, kad Kristus pažvelgė į dangų ir atsiduso prieš išgydydamas žmogų. Šventas Paulius laiške romiečiams rašo, kad Šventoji Dvasia „užtaria mus neišsakomais atodūsiais“. Paulius užsimena apie ilgesį, kurį Dvasia ugdo mūsų širdyse ir protuose, visiškos ir regimos vienybės tarp visų krikščioniškų bažnyčių ilgesį, žmogaus kančių pabaigos ilgesį.
Pamaldose ir kiekvieną iš aštuonių dienų struktūriniu pagrindu mes pasirinkome įtraukti aiškias užuominas apie būtinybę tęsti darbą ir melstis už vienybę tarp visų mūsų bažnyčių ir apie visų Umlazi ir kitų regionų žmonių balsus, kurių šauksmas siekia dausas. Mes viliamės, kad šių metų maldos už krikščionių vienybę savaitė padės pertraukti slegiančią tylą ir atkreips dėmesį į vidines sąsajas tarp maldos ir krikščionių vienybės siekio bei kvietimo krikščionių tautoms ir bažnyčioms būti kartu Dievo atjautos ir teisingumo įrankiais pasaulyje.
Medžiagos 2007 metų maldos 

už krikščionių vienybę savaitei paruošimas
Ši medžiaga savo esamą formą įgavo tarptautinės pasiruošimo grupės susitikime, paskirtame Pasaulinės Bažnyčių Tarybos Tikėjimo ir Santvarkos komisijos ir Popiežiškosios Tarybos  krikščionių vienybei skatinti. Grupė susitiko Château de Faverges, Haute-Savoie, Prancūzijoje; mes esame dėkingi vietiniam personalui už profesionalumą ir svetingumo dvasią, kuria jie pagelbėjo mūsų darbe.
Šios medžiagos apmatai buvo paruošti ekumeninės pasauliečių, pastorių ir kunigų grupės Umlazi-Bhekithemba, Pietų Afrikoje. Jų pagrindu tapo ekumeninės pamaldos, surengtos Umlazi Valstybinėje Vidurinėje Technikos mokykloje (COMTEC). Pamaldose (kurios buvo surengtos mokyklos kvietimu) įvairių tradicijų dvasiškiai ir pasauliečiai susirinko, kad savo vienybę Kristuje padarytų regima, ir kad kartu būtų liudijimu akistatoje su tais uždaviniais, su kuriais šiandien susiduria studentai ir visa Pietų Afrikos visuomenė. Vietinė grupė taip pat pateikė Biblijos tekstus visai savaitei.
Tarptautinė pasiruošimo grupė dėkoja vietinei Pietų Afrikos grupei, kurią sudarė:
Kan. L. L. Ngewu 

Kun. S. Mosia

Kun. T. Thamisanqua Shange OGS 

Ponas W. L. Luthuli

Kun. Bruce Buthelezi 

Ponas R. Mauze

B. Buthelezi Zamimpilo HIV/AIDS [profesoinalios slaugytojos] projektas, St Philip, Enwabi 

Kun. T. Anton Mbili 

Ponia G. Phungula
Tarptautinė grupė dėkinga Tėvui Thami Shange OGS, kuris prisidėjo prie tarptautinės pasiruošimo grupės ir dalyvavo jos darbe pristatydamas apmatų medžiagą ir pasiruošimo procesą, bei gyvai nušviesdamas paruoštą medžiagą ir Pietų Afrikos situaciją. Mes taip pat norėtume padėkoti Highveld diocezijos vyskupui David Beetge iš Highveld diacezijos, Brakpan, ir kanauninkui Livingstone Ngewu iš Kristaus Atsimainymo Koledžo, Grahamstown, Pietų Afrika, kurie užmezgė kontaktą su grupe ir bendradarbiavo ruošiant medžiagą.
Pamaldos
Pamaldų įvadas
Siūlomos pamaldos yra adaptuotas variantas tų pamaldų, kurios buvo paruoštos vietinių Umlazi bažnyčių ir buvo skirtos jaunimui. Jos prasideda kvietimu tylai, ne tai tylai, kuri slegia, bet tai, kuri leidžia mums tylumoje išgirsti Dievo balsą ir pasaulio bei jo tautų skausmą. Žodžio liturgija skirta priminti svarbiausias temas, aptartas įvade, jos ašį sudaro Šv. Pauliaus Kristaus kūno meditacija 1 Kor 12 ir išgydymas, užrašytas Mk 7, 31 – 37. Atspindėdami Pietų Afrikos pamaldų stilių, metmenys suteikia galimybę atlikti simbolinius veiksmus, liudijimus ir išgydymo maldas, kurios galėtų vykti šventimo metu, taigi siūlo skirtingus būdus įtraukti į susibūrimo maldą tuos vietinės bendruomenės žmones, kurių balsai neišgirstami, arba kurie kenčia. Užtarimo malda išplaukia iš trilypės struktūros, ir suveda maldas už krikščionių vienybę ir už tuos, kurie tiek vietiniu, tiek tarptautiniu lygiu yra didžiausiame nepritekliuje.
Dievo žodžio skaitymui rekomenduojama New Revised Standard Biblijos versija.
Pamaldų tvarka
Jis daro, kad kurtieji girdi ir nebyliai kalba (Mk 7:37)
Vadovas: V

Skaitovas: S

Visi
Pasveikinimas ir pamaldų pristatymas
V: 
Mieli bičiuliai Kristuje, esame surinkti čia kartu, vieno kūno nariai, kad klausytume, ką Dievas nori mums pasakyti ne tik per savo žodį, bet ir per mūsų seseris ir brolius, nebylius jų kentėjime.
Šiemet krikščionys Pietų Afrikoje, gyvenantys ypatingai sunkiomis sąlygomis, pajuto nenumaldomą poreikį pašaukti mus Kristaus vardu pertraukti tylą – visas tylos formas, kokios tik žinomos žmonių kančioje.
Ar nebus ši žinia netgi galingesnė ir pranašingesnė, jei ji ateis iš skirtingų konfesijų krikščionių, kalbančių ir veikiančių kartu?
Įvairiausių bažnyčių krikščionys, susirinkę šioms pamaldoms, išgirskime Viešpaties kvietimą:
Suvokti savo nusikalstamą tylą nepaprastos kančios akivaizdoje, ir kartu gailėtis;

Melsti Dievo palaimos visiems, o ypač tiems, kurie, kaip ir Kristus, išgyvena kančią ir atstūmimą; 

Kartu pakelti balsą už ir su tais, kurie balso neturi, kad kartu būtume liudytojais Kristaus, kuris padarė, kad kurtieji ėmė girdėti, o nebyliai prakalbo.
Giesmė
Pradėjus giedoti Taizé ar Iona stiliaus giesmę siūloma, kad, siekiant sukurti deramą atmosferą toliau einančiai tylos minutei, keturi jauni žmonės įneštų didelį kryžių ir paguldytų jį ant žemės, ir sustotų aplink jį tyliai melsdamiesi. Giedojimą sektų tolesnis įvadas į tylos minutę. Taip pat būtų galima tikinčiuosius į tylos minutę įvesti keliais muzikos akordais.
Įvadas į tylos minutę
V: 
Nutilkime prieš Dievą… tylūs savyje… atverdami širdis tylai mūsų sesių ir brolių, gyvenančių kančioje, „jei kenčia vienas narys, su juo kenčia ir visi nariai“ (1 Kor 12, 26).
Tegul mūsų ausis atveria ši tyla bendrystėje su tais, kurių balso mes negirdime dėl to, kad jie tyli ar yra nutildyti. Išgirskime Kristaus kvietimą ir nelikime kurti. Kristus moko, kad mes kaip ir jis turime leisti sau pajusti kitų kentėjimą, kaip visų konfesijų krikščionys tvirtai įsipareigodami savo įprastoms pareigoms.
Trys minutės tylos.
Giesmė
Giesmė, kuri buvo įvadas į tylos minutę, vėl pradedama giedoti solisto, ir pamažu giedama vis garsiau, kol galiausiai įsijungia visi susirinkusieji.
Malda:
V: 
O Dieve, kuris viešpatauji dangiškoje didybėje, tu pertraukei tylą apreikšdamas savo Žodį, Jėzų Kristų, kuris atėjo iš Tavo tylos širdies ir buvo paslėptas nuo šio pasaulio Kunigaikščio. 

Atverk mūsų akis, kad galėtume matyti Jėzų, žvaigždę, kuri išsklaido mūsų šešėlius;

Atverk mūsų ausis, kad galėtume girdėti balsus, užslopintus milijonų tylėjime, balsus užslopintus šio praeinančio pasaulio išbandymų ir kančių;

Atverk mūsų širdis, kad žinotume, kaip atsiliepti į tarp mūsų kenčiančiųjų skausmą, kaip ta Betanijos moteris, išpylusi kvepalus ant Jėzaus galvos, ir kaip Simonas Kirėnietis, kuris nesiskųsdamas nešė tavo Sūnaus kryžių, nutildytas jį puolančiųjų. 

Susirinkę čia mes pertraukiame tylą žodžiais tos maldos, kurios Kristus mus išmokė.
Visi. 
Tėve mūsų (kiekvienas ir kiekviena kalba maldą sava kalba
Dievo Žodis
1 Samuel 1: 1-18. Ona, perpildyta sielvarto

(Skaitoma keturių žmonių; viena(s)  skaito pasakojimą, kitas Elkanos žodžius, trečia Onos žodžius, o ketvirtas Elio žodžius.)
Psalmė 28, 1-2 ; 6-9. Viešpatie, mano uola, nebūk man kurčias
(skaito jaunas žmogus)
1 Korintiečiams 12, 12-29. Jei kenčia vienas narys, su juo kenčia ir visi nariai.
(Giedamas aleliuja)
Morkaus 7, 31-37. Kristus daro, kad kurtieji girdi, o nebyliai kalba.

(Pamaldose dalyvaujantys vaikai ir jaunuoliai galėtų suvaidinti Morkaus 7, 31-37 ištrauką. Šis išgydymo atsitikimas taip pat galėtų būti interpretuojamas šokiu)
Pamokslas
Tikėjimo išpažinimas: Nikėjos arba Apaštalų išpažinimas
Nuodėmių išpažinimas – Atleidimas – Ramybės linkėjimas
V: 
Dievas yra labiau pasiruošęs atleisti mūsų nuodėmes nei mes esame pasiruošę jas išpažinti. 

Ateikime prieš Dievą pripažindami savo nuodėmių naštą. Argi Jėzus nepažadėjo atilsio tiems, kurie neša sunkią naštą? Tegul tampa jam žinomi ir mūsų kentėjimai matant nuodėmę tų bažnyčių, kurios vis dar yra pernelyg pasidalinusios, kad ateitų į pagalbą silpniesiems, mažiesiems, ir tiems bebalsiams, kurie tokie brangūs tavo sūnaus Jėzaus širdžiai: 
“Juk aš buvau išalkęs, ir jūs manęs nepavalgydinote, buvau ištroškęs, ir manęs nepagirdėte, buvau keleivis, ir manęs nepriglaudėte, nuogas – neaprengėte, ligonis ir kalinys – ir jūs manęs neaplankėte” (Mt 25, 42-43)
Viena po kitos žmonių grupės galėtų atnešti daiktus, paveikslus, nuotraukas ar piešinius, kurie primena situacijas, kuriose vietinių krikščionių bažnyčių nariai liko nebylūs – abejingi ar nesugebėję kalbėti vienu balsu ar veikti kartu, pavyzdžiui, sumuštos moters, skriaudžiamo vaiko, AIDS našlaičių ir panašūs atvejai (kaip ekumeninė grupė iš Pietų Afrikos, kuri siūlo šių metų temą, pabrėžia savo kontekstą).
- kiekviena žmonių grupė išeina į priekį tyloje ir padeda prieš susirinkusiuosius, anksčiau atneštojo kryžiaus pakojyje, daiktus, paveikslus ar nuotraukas;
- vienas žmogus liudija apie per ilgai laikytą tylą ir/ar savo atsakomybę dėl šioje situacijoje nuodėmės sukelto kentėjimo;
- tuomet kitas iš tos pačios grupės garsiai sako:
„Viešpatie, mes nematėme tavęs kenčiančiuose mūsų broliuose ir seseryse“.
(Tarp kiekvienos iš grupių – atitinkama  tylos pauzė.)
V: 
Gailestingumo Dieve, per savo sūnų tu mums siūlai besąlygišką mūsų nuoširdžiai išpažįstamų nuodėmių atleidimą. Suteik mums atleidimą tų nuodėmių, kurias pripažįstame ir tų, į kurias pažvelgti mes neturime drąsos:

Kai savo veiksmais mes kliudėme tavo valiai;
Kai savo abejingumu kitiems mes iš jų atėmėme viltį;
Kai nepaisydami ir nepaklusdami tavo įsakymams ir dėl silpnumo, mes asmeniškai ar kaip bendruomenės neatsiliepėme taip kaip tu norėjai.

Ateik pas mus savo malone sutvarkyti mūsų sudaužytus gyvenimus ir pagreitinti visiškos bendrystės tarp mūsų valandą, vardan Jėzaus Kristaus meilės. Amen.
V. 
„Jis yra permaldavimas už mūsų nuodėmes, ir ne tik už mūsų, bet ir už viso pasaulio“ (1 Jn 2, 2) ir „Jo vardu atleistos jums nuodėmės“ (1 Jn 2:12).
V. 
Mes atvėrėme mūsų širdis tam mūsų nuodėmių atleidimui, kuris teikia mums ramybę, tad dabar palinkėkime vieni kitiems Kristaus ramybės.

Kristaus ramybė tebūna su jumis.
Ir su tavimi.
Kol susirinkimo nariai linki ramybės, gali groti muzika ar giedoti choras.
Užtarimo malda
V.
Malonės Dieve, mūsų Kūrėjau, gailestingumo Dieve, mūsų Išganytojau, švelnusis Dieve, mūsų pagalba, tu žinai, ko mums reikia anksčiau nei mes paprašome, mes garbiname tave už tavo kūrybą, už išganymą ir tavo nuolatinę atjautą mums.

Išgydyk mus, išgydyk mūsų bažnyčias nuo kurtumo, kad kartu mes galėtume aiškiau išgirsti tavo balso skambėjimą vargšų ir kenčiančiųjų tylėjime.

Mes meldžiame už vis dar padalytą tavo bažnyčią, išsisklaidžiusią visame pasaulyje, ir įpareigotą Kristaus, Tautų Šviesos, skelbimui.

Įkvėpk mums troškimą nepaliaujamai dirbti krikščionių vienybės, kuri yra tavo troškimas, vardan ir padaryk, kad niekas nesusilpnintų siekio tos vienybės, kurios meldė Kristus.

Kaip ir jis nesilaikė savo lygybės su Dievu Tėvu, bet atsisakė savo tikrosios prigimties, leisk mums nesilaikyti įsikibus to, kas kliudo mūsų bendroje piligrimystėje į visišką bendrystę.
S. 1: 
Kūrėjau Dieve, savo meilėje mus sau sukūrei, ir mūsų širdys neturės atokvėpio, kol ras poilsį tavyje.

Visi: 
Duok mums pasitikėjimo, kad niekas neatskirs mūsų nuo tavo meilės.
S. 2: 
Dieve mūsų ganytojau, tu mus pašaukei iš šešėlių į nuostabią šviesą. Leisk mums šviesti kaip šviesos vaikams. 

Visi: 
Šviesk, Viešpatie, šviesk. Šviesk mūsų gyvenimuose.
S. 3: 
Dieve, mūsų Tėve, kuris nepaliaujamai rūpiniesi kiekvienu iš mūsų, padaryk mus atidžius vienas kito poreikiams.

Visi: 
Savo mylinčiu gerumu išmokyk mus vienas kitą apkabinti taip kaip tu mus apkabinai Jėzuje Kristuje, ir stiprink bendrą mūsų kaip krikščionių teisingumo, paguodos ir atleidimo liudijimą.
S. 4: 
Jėzau, Tėvo Žodi, tu siekei pertraukti visas kaltos tylos formas. 

Visi: 
Duok mums drąsos palaikyti visus tuos, kurie mūsų suburtose bendruomenėse ir mūsų vardu padaro girdimus bebalsių balsus; kad tikras gyvenimo ekumenizmas suteiktų palengvėjimą nusiminusiems ir paguodą gedintiems dėl ankstyvos mylimųjų mirties.
S. 5: 
Jėzau, vargšų ir svetimšalių bičiuli, tu ištiesei ranką, kad į savo malonę ir išganymą atvestum visus nutolusius.

Visi: 
Tegul tie, kurie jaučiasi svetimi, mūsų tikėjimo bendruomenėse randa paguodą ir tavo buvimo ženklus.
S. 6: 
Jėzau, Tėvo siųstasis, tu pašaukei savo mokinius skelbti evangeliją ir kartu būti šio pasaulio pasikeitimo įrankiais.

Visi: 
Padėk mums, kad perkeisto pasaulio vizija uždegtų viso pasaulio tikinčiųjų vaizduotę!
S. 7: 
Šventoji Dvasia, gyvybės davėja, tegul mes nuolat būsime stiprinami tavo gyvybę teikiančios jėgos.

Visi: 
Savo buvimu tarp mūsų duok stiprybės tiems, kurie yra bejėgiai ir padėk mums suteikti žodį bebalsiams.
S. 8: 
Šventoji Dvasia, kuri vedi mus į vienybę, duok mūsų tikėjimo bendruomenių vadovams nepajudinamą uolumą siekiant vienybės.

Visi: 
Išgirsk mūsų maldas, atverk naujus kelius mūsų bažnyčiai būti suvienytai.
S. 9: 
Šventoji Dvasia, kuri vedi mus į visišką tiesą ir ištiesini tai, kas kreiva, įkvėpk visus, kurie užima vadovaujančias pareigas.

Visi: 
Suteik jiems troškimą pirmiausia atsižvelgti į vargšų, kukliųjų ir silpnųjų, neturinčių balso, poreikius;  saugok juos nuo visokių pagundų, kad jų sąžiningumas būtų nepaperkamas.
S. 10: 
O Dieve Tėve, Sūnau ir Šventoji Dvasia, vienas triasmeni Dieve. 

Visi: 
Būk su mumis ir griauk mus skiriančias sienas. Surink mus Kristuje per savo Dvasią.
L: 
Maloningasis Dieve, tu visa matai, tavo gerumas yra neišmatuojamas; tu pertraukdamas tylą prisiartinai prie mūsų anksčiau nei mes prisiartinome prie tavęs, taip parodydamas savo meilę mums per Jėzų Kristų, tavo vienintelį sūnų, gimusį iš Mergelės Marijos; į tave kyla mūsų maldos! Būk su visa žmonija. Maloniai pažvelk į mūsų bažnyčias, kurias tu kvieti jungtis kasdienybėje atspindint gailestingą ir maloningą meilę tavo Sūnaus Jėzaus Kristaus, Dievo su mumis per amžių amžius. Amen.

Giesmė: Pageidautina, Magnificat ar Palaiminimai, atitinkantys situaciją. Dievas išaukština ir laimina nuolankiuosius ir tyliuosius.
Liudijimai, palaiminimas ir paguodos žodžiai
Čia žmonės ar grupės – ypač ekumeninės grupės, dalyvaujančios kovoje su AIDS epidemija, ar smurtu prieš moteris ir vaikus, badą, ir t.t., galėtų  iškilmingai paliudyti savo solidarumą.
V: 
„Kiek kartų tai padarėte vienam iš šitų mažiausiųjų mano brolių, man padarėte“. Mt 25, 40

„Ateikite pas mane visi, kurie vargstate ir esate prislėgti; aš jus atgaivinsiu“. Mt 11, 28
Mieli bičiuliai, šiuos žodžius Kristus skiria kiekvienam iš mūsų. Kristus yra arti mūsų darbuose, ypač ekumeniniuose darbuose, taip pat daugumos mūsų ligonių kentėjime, apleistume ir baimėje. Jis remia mus mūsų silpnume. Jis yra mūsų paguoda ir palaiminimas.

Dvasininkai ir dalyvaujantys bažnyčių atstovai išeina į susirinkusiųjų priekį maldai ir palaiminimui.

V. 
Būk pagarbintas Viešpatie mūsų Dieve už meilę, kurią tu mums parodei 
per Jėzų Kristų mūsų Viešpatį.

Jame, kuris mus pamilo, mes esame išmėginimų, sielvartų, persekiojimų,

maro, nuogumo, pavojų ir kardo nugalėtojai.
Apleistumo ir vienišumo,

negalios ir mirties tyloje
išliek savo laiminimo turtus,

kad mes galėtume išlikti ištikimi tarnaudami tau

mūsų broliuose ir seseryse,
ir kad mūsų džiaugsmas vykdyti tavo valią vis didėtų.
Mes garbiname tave ir šloviname tave,
nes tu klausaisi mūsų širdžių tylos.

Tu veiki mumyse jėga gydančia ir vedančia mus
kalbėti Jėzaus, Tavo Sūnaus, vardu.

Siųsk mus į pasaulį vykdyti tavo valios 
ir griauti mus skiriančias tylos sienas. 

Leisk mums liudyti tave, mūsų vienintelį Išganytoją, 
būnant mums dar labiau suvienytiems “vieno tikėjimo ir vieno krikšto”.

Ir tegul mes augsime malonėje
ir Dievo taikoje, kuri pranoksta bet kokį pažinimą, 
kad tavo vardui būtų garbė.

Amen.
(Žiūrėti alternatyvų pasiūlymą kitame puslapyje)
Pabaigos palaiminimas:
V. 
Mūsų Viešpaties Jėzaus Kristaus malonė, 

Dievo Tėvo meilė
ir Šventosios Dvasios bendrystė 
tebūna visad su mumis/jumis.
(Atsakas į “su jumis”: ir su tavimi.)
Užbaiga:
Kaip Dievo palaiminimo, jo žodžio ir buvimo paguodos ženklas, bendruomenei skirstantis, kiekvienas žmogus gali gauti delnan  lašelį kvepalų ir siųsti jį kitiems – ortodoksiškų bažnyčių tradicija.
(Bendruomenei skirstantis gali būti renkamos aukos. Jos galėtų būti aukojamos konkrečioms reikmėms tų, kurie yra nutildyti.)
Alternatyvi pamaldų tvarka: 
Vietoj šio liudijimams, laiminimams ir paguodoms skirto laiko, bendruomenėms priimtinesnis gali būti šis pasiūlymas, susidedantis iš maldos už kiekvieną priekin išėjusį  žmogų asmeniškai.
Pamaldų vadovas pakviečia bažnyčių atstovus (išrinktus prieš pamaldas, ir kuriems tai buvo pasiūlyta) atsistoti šalia jo(s) tuos, kurie trokšta melstis už tikėjimo brolius ir seseris, kurie trokšta maldos.
Skaitinys iš Rom8: 31-39 nuo “ jei Dievas už mus…”
V: 
Sesės ir broliai, išties “niekas negali mūsų atskirti nuo Dievo meilės, apreikštos Jėzuje Kristuje”, tad jei tarp mūsų yra ypač kenčiančių dėl ligos, prislėgtų jausmo, kad yra apleisti ar nesuprasti savo kentėjime ar vienatvėje, taip, kad nebegali rasti ramybės, jie neturėtų dvejoti išeiti į priekį ir išpasakoti  savo kančią, kad mes galėtume melstis už juos ir su jais, jei jie to trokšta.

Mes taip pat galime melstis už draugus ir mums pažįstamus žmones, kankinamus skausmo, ligų ar baimės. 

Tuo tarpu melskimės kartu, kad visiems šiems broliams ir seserims taptų pažįstama Kristaus paguoda.
Žmonės išeina į priekį, fone grojant muzikai.
Tie, kuriems buvo paskirta, juos pasitinka, išklauso ir meldžiasi už juos ir su jais, pavyzdžiui, uždėję ranką jiems ant peties
Biblijos apmąstymai ir maldos oktavai
Pirmoji diena – Pradžioje buvo Žodis
‘Dievas tarė…’ (Pr 1)

	Pr 1, 2 – 2, 4 
	Savo žodžiu Dievas sukūrė visatą

	Ps 104, 1-9 
	Visos kūrinijos Viešpats

	Apr 21, 1-5a 
	Dievas visa daro nauja

	Jn 1, 1-5 
	Pradžioje buvo Žodis


Komentaras

Pradžioje buvo Žodis... Šią pirmąją maldos už krikščionių vienybę savaitės dieną mes norime apmąstyti Kūrėjo darbą. Nebūties tyloje, sako Pradžios knyga, Dievas savo Žodžiu sukūrė pasaulį. „Dievas tarė“... Pačioje pradžioje, kai nebuvo nieko, išskyrus chaosą ir sumaištį, Dievo Žodis atėjo pertraukti tylą ir paskirti kiekvienai būtybei derančią vietą. Kūrinijos viršūnėje Dievas sukuria vienintelę žmoniją pagal savo paveikslą ir panašumą.

Grupė, įkvėpusi šią maldos už krikščionių vienybę savaitę, yra iš Pietų Afrikos. Jos nariai papasakojo, kiek sielvarto AIDS epidemija gali suteikti žmonių gyvenimams. Dažnai mums taip pat ima atrodyti, kad mūsų  pasaulis paskendęs chaose – kai mus užgriūva stichijos, kai karas panardina mus siaube, kai mus apima ligos ar sielvartas...

„Dievas tarė“ ... Susidurdami su tiek kančios, visi krikščionys nori tikėti, kad Kūrėjo darbas tęsiasi. Nepaisant jų pasidalijimo, ta pati viltis pripildo visų Kristaus mokinių širdis: Dievo Žodis ir toliau kuria šiandienos pasaulį, išplėšdamas iš nebūties, palaikydamas vieningą žmoniją. Labiau nei kada nors visų konfesijų krikščionims reikia išgirsti jo pažadą: Žiūrėkit, aš visa darau nauja, nebebus sielvarto, nebebus kančios. 
Chaosas, kuriame gyvename, gali būti paralyžiuojantis. Visgi mūsų pasaulio vyrai ir moterys nenori pasiduoti nevilčiai. Tad Pietų Afrikoje grupė moterų (Kpanang), kurių šeimose yra narių, užsikrėtusių AIDS, buriasi, kad austų nuostabius audinius. Jų kūriniai leidžia joms aprūpinti jų šeimas. Sukurti pagal Dievo paveikslą mes taip pat kiekvienas savaip galime iš chaoso kurti grožį.

Malda

Dieve, mūsų Kūrėjau, mes žvelgiame į tavo kūrinijos didybę. Tai tavo Žodis sukūrė visatą. Kai mūsų gyvenimai griūva, mes maldaujame tave atnaujinti tavo nuostabius darbus. Nepaisant mūsų susiskaldymo gėdos, mes vienu balsu galime melsti, kad tavo Žodis niekad nepaliautų visa daryti nauja mūsų sugriautuose gyvenimuose. Duok mums drąsos taip pat būti kūrybos meistrais. Mes meldžiame, kad vienybė, kurios siekiame mūsų bažnyčioms, tikrai pasitarnautų ir visos žmonijos šeimos vienybei. Amen. 

Antroji diena – Gelbstintis Kristaus Žodis
Jis daro, kad kurtieji girdi ir nebyliai kalba (Mk 7, 31-37)

	Iz 50, 4-5 
	Dievas davė man liežuvį, kad gebėčiau stiprinti nuvargusius

	Ps 34 (33), 1-16 
	Aš visuomet Viešpatį garbinsiu

	Kol 1, 11-20 
	Jėzus yra neregimojo Dievo atvaizdas

	Mk 7, 31-37 
	Jėzus daro, kad kurtieji girdi ir nebyliai kalba


Komentaras

Izaijas suvokia kainą tos dovanos, kurią Dievas davė. Jis gavo žodžio galią, žodžio, kuris gali stiprinti nuvargusius ir tuos, kurių širdis sužeista. Kad tai vyktų, jam reikia ausų, kad klausytų kaip mokinys. Kadangi Viešpats Dievas jį pašaukė, jis negali atsitraukti.

Šventasis Paulius suprato, kad galutinis Žodis buvo ištartas per Jėzų Kristų. Paulius piešia mums žmoniją vieningą savo santykyje su Dievo Sūnumi, neregimojo Dievo atvaizdu, pagal kurio panašumą mes buvome sukurti. Dievas išvadavo mus iš tamsos galios ir paėmė mus į karalystę savo Sūnaus, kuriame mes turime atpirkimą ir nuodėmių atleidimą. Mes esame viena per mūsų krikštą Kristuje, nes mes esame jame suvienyti ir Jėzus visa sutaiko su Dievu. Per ant kryžiaus išlietą kraują Jėzus davė mums ilgalaikės taikos.

Evangelijos skyrius iliustruoja, kaip Jėzaus galia kurčiajam leidžia išgirsti jo gelbstintį žodį bei skelbti jį kitiems. Stebina, kad Jėzus ten įvykio liudininkams liepia niekam nepasakoti, ką matę, bet kaip ir visos geros naujienos, ši negalėjo būti nuslėpta. Ten buvusieji tapo gelbstinčios Dievo išrinktojo galios liudininkais. Tai ne išgydytasis paskelbia apie Viešpaties gerumą, bet to gerumo liudytojai.

Pietų Afrikos kontekste kaip ir evangelijoje kažkas bus paliestas Viešpaties ir išlaisvintas kalbėti apie savo situaciją. Savo ruožtu tai taps įmanoma, kad bažnyčia jai ar jam padėtų. Tada ir kiti galės tai padaryti. Tokiu būdu atsiriš daug liežuvių ir atsikimš daug ausų. Daug žmonių, įkalintų tyloje, kuria apsupti tokie tabu kaip prievarta prieš moteris ir vaikus, nusikalstamumas visuomenėje ar ŽIV/AIDS, žengs žingsnį, kad pertrauktų tylą, o tai paskatins žmones padėti tiems, kurie labiausiai stokoja.  Šiame kontekste mes galime matyti kaip Dievas ir nepaliauja atvėrinėjęs ausis, kad girdėtų, ir atrišinėjęs liežuvius, kad jie skelbtų išganingą Kristaus Žodį. Per krikštą mes švenčiame savo tikėjimo bendrystę, kuri skatina mus kartu skelbti Kristaus paguodą. Nepasydami kentėjimų mes tampame viena, kai artinamės prie Kristaus, pripažindami, kad Kristuje visa yra sutaikinta ir suvienyta. Tai yra įsišakniję krikšto vienume ir iš jo kylančiame įpareigojime šlovinti Dievą jo darbuose.

Malda

Paguodos Dieve, Jėzuje tu tarei savo gelbstintį žodį. Jo užtariami mes meldžiame, kad mūsų ausys būtų atvertos šauksmui žmonių, kuriems draudžiama kalbėti viešai. Tegul Jėzus atriša mūsų liežuvius, kad kartu mes galėtume skelbti jo gydančią meilę tiems, kurie kenčia tyloje. Stiprink mus mūsų vieno krikšto malone, kad ta vienybė, kurią turime Kristuje, būtų mūsų jėga nešant viltį nusivylusiems. Ir leisk mums kartu skelbti apie mūsų išvadavimą per Kristų, mūsų Viešpatį. Amen.

Trečioji diena – Šventoji Dvasia duoda mums Žodį
‘Dvasia …liudys apie mane’ (Jn 15, 26)

	Jl 2, 26-29
	Aš išliesiu savo dvasią ant visos žmonijos

	Ps 104 (103)
	Tu atnaujini žemės veidą

	1 Kor 12, 1-4, 12-13
	Nė vienas negali ištarti „Jėzus yra Viešpats“, jei Šventoji Dvasia nepaskatina

	Jn 15: 26-27; ir  16, 12-13 
	Tiesos Dvasia liudys apie mane


Komentaras

Mes esame viena Dvasioje. Visi buvome ugdomi tos pačios Dvasios. Ar toje pačioje Dvasioje mes buvome pakrikštyti būti vienu kūnu? Tai Šventoji Dvasia, kuri kalba ir kuri duoda mums energijos, vidinės jėgos kartu kalbėti, skelbti ir liudyti gerąją Dievo karalystės naujieną.

Mūsų troškimas yra gyventi Dvasioje kaip bendruomenei piligrimystėje į vienybę. Jei gyvename pagal Dvasią, mes trokštame to, kas kyla iš Dvasios. O Dvasios troškimas yra gyvenimas ir taika.

Šventoji Dvasia skatina mus veikti. Mes privalome pertraukti visokiausias tylos formas, sutinkamas savo kelyje ir mums kliudo: chaotiškas situacijas, žmonių susiskaldymą, visa, kas žeidžia žmonių ar tautų orumą. Kaip žodis gali būti išlaisvintas? Kur galime rasti stiprybės sėti gyvenimo, vilties, atvirumo sėklas? Kaip galime išsiveržti iš viso, kas mus izoliuoja ir kausto?

Dvasia, išlieta ant visos žmonijos, skatina mus pranašauti. Tai Dvasia gaivina mus atnaujindama žemės veidą. Tai Dvasia skatina mus sušukti „Jėzus yra Viešpats“. Tai Dvasia liudija Viešpatį ir drąsina mus tapti drąsiais liudytojais. Tai Dvasią Dievas siunčia į mūsų širdis, ir ji skatina mus tarti „Abba, Tėve“ ir taip apreiškia mums tikrąją mūsų savastį: mes nebesame vergai, bet Dievo sūnūs ir dukterys.

Kai vaikai ir jaunuoliai COMTEC vidurinėje mokykloje, Umlazi, Pietų Afrikoje, susirenka ekumeninėms pamaldoms (plg. Įvadą į temą), kai kartu jie šaukiasi šventosios Dvasios, gimsta nauja viltis visam pasauliui. Tai Šventoji Dvasia drąsina šiuos jaunus žmones nelikti tyloje ir nusivylime dangstant didžiules savo problemas – šeimos gyvenimą, bedarbystę, nusikalstamumą, negales... Priešingai, jie šlovina Kristų ir ima sekti juo. Jie dosniai pasišvenčia tarnauti savo broliams ir seserims. Jie neša džiaugsmą, ramybę ir vienybę Dvasioje. Mūsų ekumeninėje kelionėje šie Umlazi jaunuoliai yra vilties ir vienybės Šventojoje Dvasioje ženklai.

Malda

Ateik, Šventoji Dvasia, leisk mums pažinti tavo buvimo dovaną mūsų piligrimystėje į vienybę. Duok mums vidinės stiprybės tapti džiaugsmo ir vilties įrankiais pasaulyje. Tegul tavo dvasia padaro mus viena. Tegul tavo balsas padeda rasti tinkamus žodžius kartu išpažinti mūsų Viešpatį ir Dievą ir pertraukti griaunančią tylą. Gyvybės ir meilės Dvasia, atnaujink mus vienybėje. Amen.

Ketvirtoji diena – Užmaršties tyla ir kančios šauksmai
‘Jei kenčia vienas narys, su juo kenčia ir visi nariai‘ (1 Kor 12,  26)

	Iš 3, 7-10
	Dievas išgirdo engiamųjų šauksmą

	Ps 28, 1-8 
	O Viešpatie, netylėk

	1 Kor 12, 19-26
	Daug narių, bet vienas Kristaus kūnas

	Mk 15, 33-41 
	Jėzus garsiai sušuko: mano Dieve, kodėl mane apleidai?


Komentaras

Pasaulyje, kuriame gyvename, kenčia daug žmonių. Beveik kasdien mes per televiziją matome dramatiškus vaizdus ir skaitome apie šiurpias žmonių patirtas katastrofas.  Bet daugybės žmonių kentėjimai nėra žinomi. Jie yra pamiršti. Atrodytų, kad jie kenčia tyliai, bet tai tik iliuzija – tyla labiau yra mūsų abejingumo ir mūsų egoizmo ženklas.

Dievas girdi tai, ko mes dažnai nenorime girdėti. Jis girdi kenčiančiųjų šauksmus ir mato jų priespaudą ir nėra jai abejingas (Iš 3). Kai Pietų Afrikos žmonės skaito Izraelio išvadavimo iš Egipto istoriją, jie prisimena savo vadavimąsi iš apartheido. Nors žmonės buvo sistemingai tildomi, jų laisvės ir teisingumo šaukimasis buvo garsus; skausmas buvo nepakeliamas, ir praėjo daug laiko, kol jų išlaisvinimo ilgesys tapo realybe.

Dabar daug žmonių Afrikoje yra ŽIV/AIDS epidemijos aukos. Joks karas pasaulio istorijoje nenusinešė daugiau gyvybių nei AIDS. Bet į tai nėra kreipiama daug dėmesio, ypač vakarų pasaulyje. Pasaulis yra padalytas tylos sienos. 28 psalmėje kenčiantis žmogus šaukiasi Dievo. Tai į Dievą jis kreipia savo kančią ir viltį. Jis meldžiasi pasitikėdamas, kad Dievas į jį atkreips dėmesį, nes kiti nemato jo skausmo.

Kartu mes tikime, kad Dievas yra kartu su kenčiančiuoju varge ir baimėje. Aiškiausias to ženklas yra Kristus, šaukiantis ant kryžiaus (Mk 15). Dievas nėra nutolęs, jis yra pačiame mūsų kentėjime.

Mes esame vienas kūnas šiame užjaučiančiame Kristuje. Kai kurių narių vargas nėra vien jų pačių bėda, bet mūsų visų atsakomybė. Užsikrėtusiųjų šauksmai negali būti ignoruojami ar tildomi, sakant, kad jie yra nubausti Dievo. Jei Paulius yra teisus, sakydamas „jei kenčia vienas narys, su juo kenčia ir visi nariai“ (1 Cor 12, 26), tuomet mes galime sakyti, kad „visa bažnyčia serga AIDS“. Kristuje esame sujungti į vieną kūną. Kartu turime pasirūpinti tais, kurie yra sumenkinti ir ignoruojami.

Didžiajam ŽIV/AIDS uždaviniui įveikti reikia suvienytos, o ne pasidalijusios ar išsisklaidžiusios bažnyčios. Reikia bažnyčios, kuri dirbtų kartu ir kurtų paguodos ir tikėjimo bendruomenę kaip vienas Kristaus kūnas, bendruomenę, kur užmirštųjų tyla yra pertraukiama ir kenčiančiųjų šauksmai išgirstami.

Malda

Amžinasis Dieve, tu esi viltis tų, kurie buvo praleisti sudarinėjant mūsų pasaulio tvarką. Tu girdi sužeistų širdžių šauksmus ir nevilties kupinų sielų balsus. Mokyk mus savo Dvasios jėga klausyti tavo ausimis ir tyloje išgirsti kentėjimus ir ilgesį. Kaip vienas kūnas Kristuje junk mus į paguodos bendrystę ir padėk tapti pranašišku tavo įsikūnijusios malonės ir teisingumo pranašišku ženklu. Amen.

Penktoji diena – Dievo teismas mūsų tylai
‘Kai taip nepadarėte vienam iš šių mažiausiųjų...’ (Mt 25, 45)

	Mch 6, 6-8 
	Ko Viešpats reikalauja iš mūsų?

	Ps 31 (30), 1-5 
	Dievas, užuovėja ir ištikimas gelbėtojas

	1 Pt 4, 17 
	Teismas prasideda nuo Dievo namų

	Mt 25, 31-46 (41-46) 
	Jūs nepadarėte to man


Komentaras

Kenčiantieji tyloje – tie, kurie yra praradę savo balsą ar iš kurių jis buvo atimtas, randa užuovėją ir viltį Dieve, jis yra ištikimas jų gelbėtojas. Visgi jie ieško ne tik Dievo, bet ir Dievo tarnų pagalbos, jie žvelgia ir į krikščionis bei krikščioniškas bažnyčias. Jos yra pašauktos kalbėti už tuos, kurie negali ar nepakels savo pačių balso, bei padėti apsiginti bejėgiams; Viešpats pirmiausia reikalauja pasirūpinti teisingumu.

Per dažnai į kenčiančiųjų lūkesčius atsakoma tyla. Krikščionys ir bažnyčios ne visada, kai turėtų, užtaria ar padeda bebalsiams surasti savo pačių balsą. Pašaukti tarnauti kitiems, tarnauti mažiausiems iš jų, mes per dažnai to nedarome. Net žinodami, kad Jėzus yra mažutėliuose, mes ne visada jiems tarnaujame taip, kaip turėtume.

Mes žinome, kad laikas pradėti teismą nuo Dievo namų. Ką mes turime daryti, yra atsidėti tam, kam esame pašaukti. Kol mes tylime ir neįgaliname bejėgių kalbėti, mes esame teisiami. Bet Dievo teismo tikslas nėra pasmerkti, bet vesti mus į naują gyvenimą. Išpažinimas teikia išlaisvinimą: pripažindami, kad savo tylėjimu mes prisidedame prie kitų kančios, mes jau jau juos užtariame ir leidžiame pasisakyti.

Kaip krikščionys ir bažnyčios, kad ir kur bebūtume, mes privalome sau užduoti šiuos klausimus, kad suprastume, ar kartais nesame per tylūs: 

· Ar mes užtariame kitus taip gerai, kaip tik sugebame ir leidžiame kalbėti už save?

· Jei ne, ar taip yra dėl to, kad nebegirdime kenčiančiųjų šauksmų? Ar mes atbukome, girdėdami tiek sielvarto šauksmų, girdimų (pavyzdžiui) nesibaigiančiose laidotuvėse mieste, gyvenvietėse ir kaimuose? 

· Ar pavienės bažnyčios kartais nėra taip susirūpinusios savo vidaus reikalais, kad nebegali išgirsti šauksmo tų, kurie yra už jų sienų?

· Ar bažnyčios nėra varžomos savo pasidalijimo, kad išgirstų kenčiančiųjų šauksmus?

Tai sunkūs klausimai, bet užduodami juos kartu mes galime įstengti pertraukti tylą ir taip parodyti savo vienybę tarnaudami kenčiantiesiems.

Malda

Dieve, mūsų užuovėja ir gelbėtojau, 
Išgirsk balsus tų, kurie balso neturi; 
Atverk jų burnas, kad prakalbėtų ir pagaliau suteik jiems teisingumo ir gydymo, džiaugsmo ir ramybės.

Atverk mūsų ausis, kad išgirstume kenčiančiųjų šauksmus;
Atverk mūsų burnas, kad juos užtartume ir
Atverk mūsų širdis, kad mes veiktume, kad kitus prakalbintume. Amen.

Šeštoji diena – Įgalinti kalbėti
‘Moteris išėjo į priekį išsigandusi ir virpėdama... ir papasakojo visą teisybę’ (Mk 5, 33)

	Ts 6, 11-16
	Aš būsiu su tavimi

	Ps 50, 1-15
	Šaukis manęs

	Apd 5, 26-32
	Paklusnumas Dievui

	Mk 5, 24-34
	Visos teisybės papasakojimas


Komentaras

Yra temų, kuriomis kalbėti nedera – ypač apie seksą, pinigus ir religiją. Ir tai, kad Jėzus bendravo su moterimi, sergančia kraujoplūdžiu, buvo stebėtina ir neįprasta. Tai tikėjimas ir pasitikėjimas Jėzumi, suteikę moteriai drąsos ištiesti link jo ranką, žinant, kad iš jo ateis išgydymas. Paliestas Jėzus suprato, kad jėga jį apleido, o moteris patyrė išgydymą ir galią – galią prakalbėti ir pasakoti, kad jos ilgam tyliam kentėjimui atėjo galas. Ir taip atsitiko tik po to, kai ji papasakojo savo istoriją, kad Jėzus galėtų tarti: būk išgydyta.

Tai panašu į daugelio Pietų Afrikos ganytojų padėtį. Jie trokšta patarnauti kenčiantiesiems nuo ŽIV/AIDS, bet yra varžomi tylos ir gėdos. Tik tuomet, kai užsikrėtusieji ar kitaip ligos paliestieji yra pasirengę išpasakoti savo istoriją, gali nuskambėti gydantys žodžiai, įvykti išgydymas, žmonėms gali būti patarnauta. Zulu tautos patarlė teigia, kad tylėti apie didžią paslaptį yra tas pat kaip sėdėti ant skorpiono. Bažnyčių užduotis yra sukurti saugią erdvę užsikrėtusiems išsikalbėti.

Pačioms bažnyčioms reikia išsikalbėti tomis temomis, kuriomis dėl įvairiausių priežasčių kalbėti yra sunku. Daugelis jų egzistuoja ne tik Afrikoje – tai ir karo bei taikos klausimai, griaunančios globalinio kapitalizmo pasekmės, pabėgėlių tragedija, slepiamas smurtavimas prieš vaikus.  Tai nėra bažnyčios pasirinkimas, bet parodo pačią jos esmę ir egzistavimo priežastį. Dievas pašaukė bažnyčią skelbti jo žodį, nešti gerąją naujieną vargdieniams, ir bažnyčios negali tylėti, kai išorinės jėgos kliudo tebevykstančiam šio Žodžio įsikūnijimui. Tačiau kartais bažnyčios pačios dėl savo susiskaldymo ir nevieningumo tampa kliūtimi šiam įsikūnijimui. Bažnyčiai duotas žodis yra vienas, ir tik kai bažnyčios kalba vienu balsu ir veikia vieningai atjausdamos, jos tampa tikromis ir patikimomis šio Žodžio liudytojomis. Tad bažnyčios taip pat turi būti pasiruošusios kalbėti apie savo susiskaldymo gėdą. Tik išsakę skaudžią tiesą apie mūsų susiskaldymą galėsime išgyti.

Malda

Kūrėjau Dieve, tu tarei ir sukūrei gerą pasaulį; tavo prikeltasis Sūnus mus užtaria; tavo Dvasia veda mus į tiesą. Atleisk mums, kai mūsų tyla pakenkė tavo pasauliui, kliudė tęsti Kristaus darbą ir nuslopino tiesą. Duok mums drąsos, asmeniškai ir kaip bažnyčioms, vienu balsu su meile kalbėti tiesą, įkūnyti tavo paguodą visiems, kurie kenčia ir nešti gerąją evangelijos naujieną visam pasauliui; [to prašome per jį] kuriame Žodis įsikūnijo tarp mūsų, Jėzų Kristų, mūsų Viešpatį. Amen.

Septintoji diena - Išsižadėjimas
‘Kodėl tu toks tolimas?’ (Ps 22, 1)

	Iz 53, 1-5
	Negalių prisiėmimas ir skausmų užsikrovimas

	Ps 22, 1-5 
	Apleistumas

	Rom 8, 35-36
	Atskirti nuo Kristaus meilės?

	Mt 27, 57-61 
	Palaidota meilė


Komentaras

Jėzaus apleistumo šauksme ant kryžiaus aidi psalmininko žodžiai ir klausimas ‘Kodėl tu toks tolimas, toli nuo mano maldos, nuo mano dejonės šauksmo?’ Kenčiantis tarnas gauna paprasto nusikaltėlio egzekucijos stigmą. Ją seka visiška mirties ir didžiuliu akmeniu užristo kapo tyla, kapo, prieš kurį sėdi dvi žadą praradusios Marijos.

Kartais kančia mūsų gyvenimuose viršija visas ribas, kai nebelieka žodžių išreikšti sielvartą, nebelieka šauksmų, riksmų, ašarų ar gestų. Tuomet mes esame katu su moterimis stebėdami kapą, kur palaidota visa, ką mes mylėjome ir ko vylėmės.

Pietų Afrikos gyvenviečių kapinės pilnos sudaužytų vilčių ir neapsakomo skausmo. Šeimos, kurios anksčiau turėjo vieną kapą, dabar turi devynis. Trūkstant vietos kapinėse žmonės yra laidojami virš savo giminaičių, o dvasininkai neretai vienu metu palydi keletą laidotuvių procesijų. Anksčiau tėvai planuodavo augančios šeimos ateitį. Dabar daugybė vaikų žvelgia į ateitį be tėvų. Mirtis gali nutildyti ištisas bendruomenes.

Visgi Kristaus kančia buvo atperkanti. Jis nešė visų žmonių kančią ir savo mirtimi mus visus atpirko. Jis buvo iškeltas ant kryžiaus, kad patrauktų visus žmones prie savęs. Jo kančioje ir neviltyje ant kryžiaus jis prisiėmė ir tikrai dalyvavo tamsiausioje ir šiurpiausioje skausmo patirtyje, kokią tik gali išgyventi žmonija. Kuo labiau mes artinamės prie kryžiaus, tuo labiau priartėjame prie vienas kito. Kristus davė gyvenimą visiems žmonėms ir mes atrandame prigimtinę, dovanotą vienybę, kai pripažįstame, kad visi esame priklausomi nuo šio išganančio veiksmo. Bažnyčios gyvenimas privalo šią išreikšti šią vienybę skoloje.

Malda

Gyvybės davėjau ir palaikytojau, mes dėkojame tau, kad žinai ir supranti, kada mes kenčiame. Kristuje tu net prisiėmei mūsų negalias ir jo žaizdomis mes esame išgydyti. Suteik mums tikėjimo ir drąsos, kai esame perblokšti. Didžios kančios, tokios kaip AIDS/ŽIV, vėžys, maliarija ar karo žaizdos, akivaizdoje, išsklaidyk mus apėmusią neviltį. Kai gyvenimas praranda prasmę kančios debesyje, leisk mums susitelkti į Kristų, kuris kentėjo ir nugalėjo ir padarė mus viena atpirktąja tauta. To meldžiame jo vardu. Amen.

Aštuntoji diena – Prisikėlimas - išaukštinimas
‘Kiekvienos lūpos Dievo Tėvo šlovei išpažintų: Jėzus Kristus yra Viešpats!’ (Fil 2:11)

	Ez 37, 1-14
	Viešpats prikels jus š jūsų kapų

	Ps 150
	Tegul visa, kas kvėpuoja, garbina Viešpatį

	Rom 8, 31-39
	Tai Kristus Jėzus, kuris mirė, buvo prikeltas ir mus užtaria! 

	Lk 24, 44-52
	Apaštalai nuolat buvo šventykloje garbindami Dievą


Komentaras

Pietų Afrika kankinasi, ji yra prievartos ir ligos auka. Negailestinga mirtis beldžiasi į nuskurdusių gyvenviečių ir kaimų gyventojų duris. Nepaisant to, kiekvieną sekmadienį žmonės su pasitikėjimu skelbia Viešpaties prisikėlimą, nors dar vakar būna dalyvavę laidotuvėse.

Šis pasiryžimas švęsti Viešpaties prisikėlimą perkelia visą kančią ir sielvartą į vilties kontekstą. Kristus buvo prikeltas iš kapo kad apreikštų Garbingą dievo pergalę prieš mirtį ant kryžiaus. Tikėdamos Dievo galia prikelti gyvenimą iš mirties, Umlazi bažnyčios pradeda savo Velykų šventimą nakties vigilija, procesija su uždegtomis žvakėmis eidami į kapines ir tarp savo mylimųjų kapų skelbdami, kad ‚Kristus prisikėlė‘. Čia aidu suskamba Ezekielio naujos žemės vizija, kur Dievo Dvasia įkvepia gyvybę sausiems kaulams ir jie vėl grąžinami į gyvenimą. Krikščionys švenčia Dievo jėgą, paverčiančią mirtį gyvenimu.

Šventojo Pauliaus laiške Romiečiams kalbama apie prikeltąjį Kristų, sėdintį Dievo dešinėje ir skelbiantį, kad kiekvienas žmogus turi savo vietą šalia Dievo; tai įrodymas, kad Dievas siūlo pasauliui sutaikinimą, paguodą ir malonę.  Pasitikėjimas Dievo jėga suteikia mums pasitikėjimo sutikti mirtį ir sudėtingas situacijas. Mes taip pat galime pasitikėti, kad, jei niekas negali atskirti mūsų nuo Dievo meilės, tuomet Dievo malonės dėka niekas negali mūsų atskirti nuo vienas kito.

Dievas prikelia gyvenimą iš mirties. Dievas sušnabžda vilties žodį vienybės besiilgintiems. Tai viltis, kurią mums duoda Dievas ir kuri yra žinoma tikintiesiems, bet kuri išlieka mistiška – tai Dievo karalystės atėjimas. Viltis, kad beviltiška tyla ir nesibaigiantis susiskaldymas vieną dieną baigsis ir visos lūpos vienu balsu skelbs Dievo Tėvo garbę. Tai, ką Dievas šnibžda į mūsų ausis lieka paslaptimi, bet net dabar ji reikalauja mūsų įsipareigojimo. Viltis, teikianti stiprybės Pietų Afrikos tikintiesiems ir neleidžianti jiems pasiduoti nevilčiai, turėtų įgalinti visus tikinčiuosius būti solidariais su kenčiančiaisiais. Visi turi trokšti būti Dievo misijos įrankiais ir nešti gyvenimą ir šviesą gyvenantiems kančios ir neteisybės tamsoje. Ta pati viltis turi įkvėpti krikščionis siekti vienybės kasdieniu ekumenizmu, nuolat ieškant naujų būdų išreikšti kartu tą vieną tikėjimą, kuriuo dalijamės.

Malda

Mūsų mylimas Viešpatie Dieve, prieš tavo Sūnaus kryžių mes apmąstome kančią pasaulio, kuris ilgisi tavo išganingos pagalbos. Pažadink mumyse pergalės himną, skelbiantį, jog jis ‚mirtimi‘ mirtį nugalėjo ir kad prikeltas gyvenimas, paskelbtas Velykų rytą, siūlo mums gyvybę ir pergalę prieš mirtį ir blogio jėgas. Amen.
Papildomos maldos
(Už išleidimą atsakinga vietinė ekumeninė grupė iš Pietų Afrikos)
Užtarimo malda už užsikrėtusius ar kitaip paliestus AIDS/ŽIV

V : O Dieve, mūsų Tėve, dangaus ir žemės kūrėjau
Visi: Pasigalėk mūsų.

V : O Dieve Sūnau, pasaulio atpirkėjau
Visi: Pasigalėk mūsų.

V: O Šventoji Dvasia, užtarėja, vedle ir guodėja
Visi: Pasigalėk mūsų.

V : O šventoji, garbinamoji ir šlovinamoji Trejybe,
Vienas Triasmeni Dieve
Visi: Pasigalėk mūsų.

V : Dieve Tėve, išgirsk mus, besimeldžiančius už tuos, kurie yra užsikrėtę AIDS, tuos, kuriems gresia mirtis. Suteik jiems savo buvimo paguodos, leisk jiems ieškoti tavo veido ir semtis jėgų iš tavęs, gyvybės davėjau
Visi: Pasigailėk, išgirsk mūsų maldą.

V : Viešpatie Jėzau, išgirsk mus, besimeldžiančius už tuos, kurie ką tik sužinojo, jog yra užsikrėtę ŽIV, bet kurie dar neserga. Primink jiems, kad jiems dar liko gyvenimo; leisk jiems rasti tavyje Gyvenimą, Kelią ir Tiesą.
Visi: Jėzau, gyvenimo Viešpatie, išgirsk mūsų maldą.

V : Šventoji Dvasia, išgirsk mus, besimeldžiančius už tuos, kurie slaugo AIDS ligonius. Duok jiems tvirtumo, kylančio iš pasitikėjimo Tėvu ir Jėzaus meilės. Suteik jiems savo paguodos, suteik jiems savo ramybės.
Visi: Šventumo Dvasia, išgirsk mūsų maldą.

V : Tėve, mes meldžiame, kad visi išgirstume tavo kvietimą šiuose įvykiuose, kvietimą atgailai ir kvietimą padėti.
Meldžiame, kad žmonės nusigręžtų nuo nedorumo ir tvarkytų savo gyvenimus pagal tavo Žodį;
Padėk mums gyventi atsakingą gyvenimą, galvojant ne tik apie save, bet apie tuos, kurie šalia mūsų.
Meldžiame už mokslininkus ir gydytojus, kurie atlieka tyrimus, ieškodami vaistų nuo AIDS.
Meldžiame už tavo bažnyčią – vadovauk mums, kad tavo sugebėtume tavo paguodos suteikti tiems, kam jos reikia.
Pripildyk mūsų širdis užuojautos, kad užsikrėtusieji AIDS neabejotų, jog bažnyčia jiems gali padėti; vadovauk mums, kad suprastume, kaip padėti tiems, kuriems pagalba reikalinga.
To prašome dėl didžios tavo mums suteiktos malonės.
Visi: Malonės Viešpatie, išgirsk mūsų maldą. Amen.
Ekumeninė situacija Pietų Afrikoje

Šis įvadas į vietinį ekumeninį kontekstą yra padalintas į tris skyrius. Jis pradedamas Pietų Afrikos ekumeninių ryšių nušvietimu. Antrasis skyrius susitelkia į Umlazi gyvenvietę netoli Durbano, iš kur kilo šių metų maldos savaitės medžiaga, ir pristato sunkius išbandymus, su kuriais žmonės čia susiduria; tekstas baigiamas asmeniškesniu pasakojimu apie Umlazi bažnyčių vadovų ekumeninį bendradarbiavimą ir čia randamą energiją. 
Bažnyčios Pietų Afrikoje
Šiuolaikinėse diskusijose bet kuria tema, pradedant ekonomine padėtimi, baigiant švietimu ir teologija, tapo beveik de rigueur kalbėti apie „iki 1994-ųjų“ ir „nuo 1994“. Šis prieš ir po 1994 nėra tik etiketo dalykas. Tai aktuali realybė, susijusi su visais gyvenimo Pietų Afrikoje aspektais. Diskusijos apie ekleziologiją nėra išimtis. Iki 1994 Pietų Afrikos bažnyčios pačios sau išsikeldavo misiją. Kova su valdžios neteisingumu, diskriminacinė įstatymų leidybą ir nusistovėjusia apartheido tvarka palikdavo maža laiko kitiems reikalams. Panaikinus draudimą išsilaisvinimo judėjimams, iš kalėjimų išlaisvinus mūsų politinius lyderius ir demokratiškai išrinkus vyriausybę, bažnyčios staiga suprato likusios be aiškaus tikslo. Nuo tada jos ėmė dėti pastangas, kad rastų bendrą balsą.
Plačiai paėmus, bažnyčias Pietų Afrikoje galima suskirstyti į dvi grupes – europietiškos kilmės (daugiausiai protestantiškos bažnyčios, bet taip pat Romos katalikai ir mažiau narių turinčios ortodoksų ir koptų bažnyčios), bei kilusios iš Afrikos žemyno. Be šių dviejų pagrindinių grupių yra maža, bet įtakinga sekmininkiškų bažnyčių grupė, kurios buvo įsteigtos JAV. Išskyrus Anglijos bažnyčią Pietų Afrikoje, vokiečių evangelikų liuteronų bažnyčią ir baptistų sandraugą, visos europietiškos bažnyčios yra Pietų Afrikos Bažnyčių Tarybai (PABT). 2004 Danijos reformatų bažnyčia, moraliai ir teologiškai palaikiusi apartheido vyriausybę, viešai paprašė atleidimo ir pareiškė norinti įstoti į PABT. Nuo demokratijos įtvirtinimo 1994 daug afrikietiškų bažnyčių taip pat tapo PABT narėmis (svarbios išimtys yra sionistų krikščionių bažnyčia ir Shembe bažnyčia, abi turinčios labai daug marių).

Daug PABT bažnyčių (metodistai, presbiterijonai, anglikonai ir Jungtinės parapijų bažnyčios) taip pat įeina į Bažnyčių Vienybės Komisiją. Ši komisija tarpininkavo priimant tokius susitarimus kaip visiškas krikšto ir eucharistijos bei dvasininkų pripažinimas. Dėl vyskupo vadovavimo vis dar yra diskutuojama. 
Ironiška, kad daugiau bažnyčių formaliai įsijungus į ekumeninį judėjimą Pietų Afrikoje, tikslo vienumas šalies lygmeniu tapo nebe toks aiškus. Tai nereiškia, kad nėra problemų, reikalaujančių dėmesio. ŽIV/AIDS rūpi kiekvienam ir palietė kiekvieno Pietų Afrikos žmogaus gyvenimą. Tačiau nėra tikslo vienumo kovojant su epidemija. Bedarbystė pasiekė kritinę ribą, bet tarp bažnyčių (kaip ir vadovaujančioje partijoje) nėra sutarimo, kaip konkrečiai įveikti krizę. Prievarta visose gyvenimo sferose, ypač prieš moteris ir mergaites, yra nesibaigianti problema, kurią spręsti turi imtis ir bažnyčios.

Jei sakytume, kad čia pateikėme visą vaizdą, jis būtų gan niūrus. Laimei yra kita šios istorijos pusė. Skirtingai nei daugelyje super-išvystyto pasaulio vietų, dauguma Pietų Afrikos bažnyčių yra gausios ir gyvybingos. Vietiniu lygiu daug dirbama švietimo srityje bei kovojant su skurdu, ligomis (ypač su AIDS susijusiomis ligomis). Įkvepiančios ir širdį glostančios istorijos pasakojamos apie vietos bendruomenę, kuri įsteigė tarnybą AIDS ligoniams, nebeišeinantiems iš namų, moterų grupelę, kuri po pamokų rūpinasi našlaičiais, moteris, kurios įkūrė daržus ir karoliukų vėrimo amatų centrus. Galbūt šiuo metu tai ir yra išeitis bažnyčioms – ne valstybiniai projektai, o nedidelio masto vietinės iniciatyvos, dažnai ekumeninės, paverčiančios Dievo karalystę realybe ir pertraukiančios skurdo, ligos, prievartos ir beviltiškumo tylą.

Šių metų maldos savaitė kilo iš vietinės situacijos, išsiskiriančios tiek anksčiau mintos krizės gilumu, tiek nepaprasta drąsa ir ekumeniniu bendradarbiavimu priimant šios krizės iššūkį.

Umlazi, Bhekithemba ir jų apylinkės

1950 apartheido vyriausybė Pietų Afrikoje išleido aktą, kuriuo prievarta atskyrė tautas, sukurdama skirtingų rasių žmonėms gyventi skirtas atskiras teritorijas. Daugiau nei 3 milijonai žmonių buvo prievarta iškeldinti į įsteigtas „gyvenvietes“, izoliuojant daugumą sudarančius juodaodžius perpildytose zonose skurdžiuose būstuose, be galimybės gauti reikalingą medicininę pagalbą, lavinimą ar įsidarbinti. Umlazi buvo viena tokių gyvenviečių.

Apartheido rezultatai – rasizmas, bedarbystė, skurdas, vis dar yra sudėtingos visų Umlazi žmonių problemos. Daugiau nei 40% žmonių čia neturi darbo, o dauguma kitų sugeba uždirbti tik tiek, kad išmaitintų savo šeimas, išvykti iš gyvenvietės galimybių beveik nėra. Umlazi ir jo apylinkėse gyvena 750,000 žmonių, infrastruktūros beveik nėra; nėra sąlygų poilsiui – netgi futbolo lauko ar kino teatro, vis dar trūksta mokyklų, medicinos klinikų ir normalių būstų. Reikia pažymėti, kad buvusios „gyvenvietės“ nėra pačios skurdžiausios Pietų Afrikoje. Tokios yra kaimo vietovės, kur labai maža pažangos, bei neoficialios gyvenvietės, anksčiau vadintos „skvoterių stovyklomis“, įsikūrusios didžiausių šalies miestų pakraščiuose. 

Ši skurdo ir bedarbystės aplinka skatina nusikalstamumo augimą ir prievartą šeimose bei bendruomenėse. Bet dabar didžiausias rūpestis, su kuriuos susiduria Umlazi žmonės, yra ŽIV/AIDS epidemija. Nustatyta, kad daugiau nei 50% čionykščių gyventojų yra infekuoti. Kadangi daugeliui nėra atlikta tyrimų, sunku pasakyti, koks tikslus epidemijos išplitimo lygis, bet liga yra triuškinantis realybės faktas. Šiose vietose nėra nei vieno, nepaliesto AIDS. Daugiau nei 10% kūdikių, gimusių regione, gimsta užsikrėtę virusu, daug jų miršta pirmaisiais gyvenimo metais. Miršta dešimtadalis žmonių, priklausančių amžiaus grupei tarp 14 ir 40 metų, jie palieka daugybę našlaičių gyventi gatvėse, kai kurie gyvena su seneliais.

Joks pavienis žmogus, šeima, bažnyčia ar bendruomenė negali vienumoje susidoroti su bedarbyste, skurdu, nusikalstamumu, prievarta prieš moteris ar vaikus ar AIDS. Šios problemos per didelės pasidalijusiai bažnyčiai. Tad situacija sudaro sąlygas ekumenizmui. Zulusai sako „nepraeik pro statančius namą žmones jiems nepadėjęs“! Apartheidas sugriovė sienas tarp bažnyčių, dabar vietiniame lygmenyje tą patį daro AIDS.

Bažnyčios Umlazi ir kitose gyvenvietėse dirbo kartu, kad įsteigtų klinikas ir iniciavo programas, kuriose dalyvaujantys slaugytojai yra ruošiami pasirūpinti ligoniais ir mirštančiaisiais jų pačių namuose; šis darbas yra sekinantis fiziškai, emociškai ir dvasiškai, ir jis tikrai keičia kenčiančiųjų gyvenimus. Kiti projektai orientuoti į našlaičius ir kitus pažeidžiamus vaikus, jaunuolių švietimą; viena tokių iniciatyvų yra „pertraukti tylą“, minėta įvade į šių metų medžiagą. Bažnyčių bendradarbiavimas peržengia programas, dėka jo vyksta bendra malda, vieši liudijimai, kiti gyvenimo ekumenizmo pavyzdžiai, ir tai atspindi žemiau pateiktas vietinių bažnyčių vadovų pasakojimas.

Umlazi bažnyčių vadovų ekumeninio bendradarbiavimo liudijimas

Tiesa yra ta, kad mes, skirtingos bažnyčios ir dvasininkai, tarnaujame Dievo žmonėms, kurie yra 1) kraujo giminės; 2) draugai ar kolegos; 3) viena bendruomenė ir 4) yra kasdien aptarnaujami vienos savivaldybės įstaigos ir vienos ligoninės, ir dalijasi vienomis kapinėmis. Taigi kiekvienas minėjimas ar vakarėlis, vestuvės, krikštas, sutvirtinimas ar laidotuvės ar gedulingos Mišios yra neišvengiamai ekumeniškos. Daugelis suvokia, kad jie priklauso skirtingoms bažnyčioms tik porą valandų per savaitę, sekmadienį.

Laidojimo apeigų metu, kurių šiomis dienomis vyksta labai daug, matant skirtingus spalvotus liturginius drabužius, galima stebėti Dievo žmonių vaivorykštės grožį. Faktas ir tai, kad dauguma žmonių nežino apie įvairiose krikščioniškose bažnyčiose besiskiriantį eucharistijos ir dalijimosi ja supratimą.  Jie supranta, kad daug kas juos jungia. Kartais atrodo, kad pasauliečiai Afrikoje geriau supranta į vieną šeimą sujungiančio krikšto teologiją geriau nei jų bažnyčios ar dvasininkai.

Pasauliečiai susitinka ir bendrauja daugybėje situacijų. Per mediją jie gauna dovanų iš įvairiausių judėjimų dvasininkų. Kai jie susiorganizuoja rekolekcijas, jie laisvai pasirenka rekolekcijų kryptį. Jie mano, kad leistina laisvai rinktis bet kurį dvasininką iš bet kurios konfesijos. Pavyzdžiui, vietinė anglikonų parapija neseniai pasikvietė vietinį katalikų kunigą vesti rekolekcijas. Netrukus po to šios parapijos anglikonų kunigas buvo paprašytas vadovauti rekolekcijoms katalikų parapijoje. Šiuo atveju pasauliečiai ėmėsi iniciatyvos, o ganytojai pakluso. Tai priimtina. Žmonės kartu skerdžia gyvulius, kartu švenčia, kartu verkia ir kartu džiaugiasi. Tai neabejotinai teisinga, kad viena parapija dalijasi savo dovanomis su kita.

Umlazi bažnyčios dažnai keičiasi dvasininkais, ypač priklausančios Bažnyčių Vienybės Komisijai. Yra daug kitų pavyzdžių, kaip viena bažnyčia tarnystėje padeda kitai. Pavyzdžiui, bažnyčioms siekiant tapti ekonomiškai nepriklausomomis, neseniai anglikonas subdiakonas tapo ekumeniniu vadybos mokytoju. Jis aplankė keletą kaimynystėje esančių krikščioniškų bendruomenių ir dalijosi su jomis, ko pats buvo išmokęs. Be to buriasi žmonės, turintys panašius įsipareigojimus. Pavyzdžiui, skirtingų bažnyčių ministrantai renkasi kartą per metus, o renginį remia ir globoja viena šių bažnyčių.

Tradicija tampa ekumeniškai švęsti Didįjį Penktadienį. Dažnai jo metu vyksta kryžiaus nešimo iš vienos bažnyčios į kitą procesija. Kitur vyksta ekumeninės pamaldos, o joms pasibaigus žmonės keliauja į savo bažnyčias.

Mes jaučiame, kad praėjo tie laikai, kuomet mūsų broliai ir seserys rėmė Dr Verwoerdo  apartheidą ir jį bandė jį krikščioninti. Nebėra jų ir mūsų. Prieš daug metų Romos katalikai kaltino anglikonus erezija; anglikonai kritikavo metodistus; metodistai kritikavo sekmininkus, o sekmininkai kaltino Romos katalikus ir anglikonus stabmeldyste. Šėtonas džiaugėsi, o Dievas gedėjo. Sukosi kaltinimų ratas. Tie laikai praėjo!

Neseniai vykusių ekumeninių pamaldų pamokslo metu vienas mūsų narys pasakė: „aš esu anglikonų kunigas, aš pasirinkau Jėzų savo Viešpačiu ir Išganytoju. Aš nepažįstu karaliaus Henriko VIII, tik girdėjau apie jį studijuodamas teologijos koledže. Mes negalime būti padalyti mūsų paveldėto Europos istorijos. Atleiskite, – aš pažįstu Jėzų... Jis mirė už mane“. Ačiū Dievui, mes peržengėme apartheido barjerus ir Berlyno siena krito. Dabar mes pamažu suaugame kaip bažnyčios, bandančios sekti Jėzų, kuris meldė, „kad visi būtų viena“.
Maldos už krikščionių vienybę savaitė
1968-2007 – ųjų metų temos

1968-aisiais imta naudoti medžiaga, parengta Popiežiškosios Tarybos krikščionių vienybei skatinti kartu su Pasauline Bažnyčių Tarybos Tikėjimo ir Santvarkos komisija
	1968 
	Jo didybės šlovei (Efeziečiams 1, 14)

	1969 
	Pašaukti laisvei (Galatams 5, 13)
(Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Romoje, Italijoje)

	1970 
	Mes juk esame Dievo bendradarbiai (1 Korintiečiams 3, 9) 
(Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Niederaltaich vienuolyne, VFR)

	1971 
	...ir Šventosios Dvasios bendrystė (2 Korintiečiams 13, 13)

	1972 
	Aš jums duodu naują įsakymą (Jono 13, 34)
(Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Ženevoje, Šveicarijoje)

	1973 
	Viešpatie, išmokyk mus melstis (Luko 11, 1)
(Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Montserrat abatijoje, Ispanijoje)

	1974 
	Kad kiekvienos lūpos išpažintų: Jėzus Kristus yra Viešpats (Filipiečiams 2, 1-13)
(Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Ženevoje, Šveicarijoje)

	1975 
	Dievo tikslas – visa suvienyti Kristuje (Efeziečiams 1, 3-10) 
(Medžiaga paruošta grupės iš Australijos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Ženevoje, Šveicarijoje)

	1976 
	Mes būsime panašūs į jį (1 Jono 3, 2) arba, Pašaukti tapti tuo, kas esame
(Medžiaga iš Karibų Jūros bažnyčių asociacijos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Romoje, Italijoje)

	1977 
	Išlikti karu viltyje (Romiečiams 5, 1-5)
(Medžiaga iš Libano, paruošta vykstant pilietiniam karui. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Ženevoje, Šveicarijoje)

	1978
	Nebe svetimi (Efeziečiams 2, 13-22) 
(Medžiaga paruošta ekumeninės grupės Mančesteryje, Anglijoje

	1979 
	Patarnaukite vieni kitiems kad būtų šlovė Dievui (l Petro 4, 7-11) 
(Medžiaga iš Argentinos - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Ženevoje, Šveicarijoje)

	1980 
	Teateinie tavo karalystė (Mato 6, 10)
(Medžiagą parengė ekumeninė grupė Berlyne, VDR, pasiruošimo susitikimas įvyko Milane)

	1981 
	Viena Dvasia – daug dovanų – vienas kūnas (1 Korintiečiams 12, 3b-13)
(Medžiaga iš Graymoor Tėvų, JAV - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Ženevoje, Šveicarijoje)

	1982 
	Tegul visi suranda namus tavyje, o Viešpatie (Psalmė 84)
(Medžiaga iš Kenijos - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Milane, Italijoje)

	1983 
	Jėzus Kristus – Pasaulio Gyvenimas (1 Jono 1, 1-4)
(medžiagą paruošė ekumeninė grupė iš Airijos - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Céligny (Bossey), Šveicarijoje)

	1984 
	Pašaukti būti viena per mūsų Viešpaties kryžių (1 Kor 2, 2 ir Kol 1, 20)
(Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Venecijoje, Italijoje)

	1985 
	Iš mirties į gyvenimą su Kristumi (Efeziečiams 2, 4-7) 
(Medžiaga iš Jamaikos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Grandchamp, Šveicarijoje)

	1986
	Jūs tapsite mano liudytojais (Apd 1, 6-8)
(Medžiaga iš Jugoslavijos (Slovėnijos). Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Jugoslavijoje)

	1987 
	Suvienyti Kristuje – Naujoji Kūrinija (2 Korintiečiams 5, 17-6, 4a)
(Medžiaga iš Anglijos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Taizé, Prancūzijoje)

	1988 
	Dievo meilė išveja baimę (1 Jono 4, 18)
(Medžiaga iš Italijos - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Pinerolo, Italijoje)

	1989
	Kurti bendruomenę: vienas kūnas Kristuje (Romiečiams 12, 5-6a) 
(Medžiaga iš Kanados - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Whaley Bridge, Anglijoje)

	1990 
	Kad visi būtų viena.... Kad pasaulis tikėtų (Jono 17)
(Medžiaga iš Ispanijos - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Madride, Ispanijoje)

	1991 
	Šlovinkit Viešpatį visos tautos! (Psalmė 117 ir Romiečiams 15, 5-13)
(Medžiaga iš Vokietijos  - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Rotenburg an der Fulda, VFR)

	1992 
	Aš esu su jumis per visas dienas... Eikite (Mato 28, 16-20)
(Medžiaga iš Belgijos  - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Bruges, Belgijoje)

	1993 
	Nešti krikščionių vienybės Dvasios vaisius (Galatams 5, 22-23)
(Medžiaga iš Zairo - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko prie Zurich, Šveicarijoje)

	1994 
	Dievo namai: pašaukti būti vienos širdies ir vienos sielos (Apd 4, 23-37)
(Medžiaga iš Airijos - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Dubline, Airijos Respublikoje)

	1995 
	Koinonija: bendrystė su Dievu ir vienas kitu (John 15, 1-17)
(Medžiaga iš Tikėjimo ir Santvarkos komisijos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Bristol, Anglijoje)

	1996 
	Štai aš stoviu prie durų ir beldžiu (Apreiškimas 3, 14-22)
(Pasiruošimo medžiaga iš Portugalijos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Lisabonoje, Portugalijoje)

	1997 
	Kristaus vietoj einame pasiuntinių pareigas, tarsi pats Dievas ragintų per mus (2 Korintiečiams 5, 20)
(Medžiaga iš Šiaurės Šalių Ekumeninės Tarybos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Stokholme, Švedijoje)

	1998 
	Dvasia ateina pagalbon mūsų silpnumui (Romiečiams 8, 14-27)
(Pasiruošimo medžiaga iš Prancūzijos, pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Paryžiuje, Prancūzijoje)

	1999 
	Jis gyvens su jais ir bus jų Dievas, jie bus jo žmonės (Apreiškimas jonui 21, 1-7)
(Pasiruošimo medžiaga iš Malaizijos, pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Bose vienuolyne, Italijoje)

	2000 
	Garbė Dievui, kuris palaimino mus Kristuje (Efeziečiams 1, 3-14)
(Pasiruošimo medžiaga iš Viodurinės Azijos Bažnyčių Tarybos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko La Verna, Italijoje) 

	2001 
	Aš esu Kelias, Tiesa ir Gyvenimas (Jono 14, 1-6)
(Pasiruošimo medžiaga iš Rumunijos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Vulcan, Rumunijoje)

	2002 
	Tu girdai mus iš savo gėrybių upės (Psalmė 36, 5-9)
(Pasiruošimo medžiaga iš CEEC and CEC. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko netoli Augsburgo, Vokietijoje)

	2003 
	Šitą lobį mes nešiojamės moliniuose induose (2 Korintiečiams 4, 4-18)
(Pasiruošimo medžiaga iš Argentinos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Los Rubios, Ispanijoje)

	2004 
	Aš jums duodu savo ramybę (Jono 14, 23-31; Jono 14 27)
(Pasiruošimo medžiaga iš Aleppo, Sirijoje - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Palerme, Sicilijoje)

	2005 
	Kristus, vienas bažnyčios pamatas (1 Korintiečiams 3, 1-23)
(Pasiruošimo medžiaga iš Slovakijos - Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Piestaňy, Slovakijoje)

	2006
	Kur du ar trys susirinkę mano vardu, ten ir aš esu tarp jų (Mt 18, 18-20)
(Pasiruošimo medžiaga iš Airijos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Prosperous, Co. Kildare, Airijoje)

	2007 
	Jis daro, kad kurtieji girdi ir nebyliai kalba (Mk 7, 31-37)
(Pasiruošimo medžiaga iš Pietų Afrikos. Pasiruošimo grupės susitikimas įvyko Faverges, Prancūzijoje)


*******************************************************************

http://www.lcn.lt/bzinios/bz0124/124ek2.html paskelbtos

KAI KURIOS SVARBIOS MALDOS UŽ KRIKŠČIONIŲ VIENYBĘ SAVAITĖS ISTORIJOS DATOS 

apie 1740 Škotijoje atsiranda su Šiaurės Amerika ryšių turintis sekmininis sąjūdis, kurio žinia, akinusi atnaujinti tikėjimą, apėmė ir maldas už Bažnyčias bei su jomis. 
1820 Jamesas Haldane Stewartas paskelbia visiems krikščionims bendras gaires dėl Dvasios išliejimo (“Hints for the General Union of Christians for the Outpouring of the Spirit”). 
1840 Ignatius Spenceris, atsivertęs į Romos katalikybę, pasiūlo „Vienybės maldos sąjungą”. 
1867 Pirmoji anglikonų vyskupų Lambetho konferencija savo sprendimų preambulėje akcentuoja maldą už vienybę. 
1894 Popiežius Leonas XIII pritaria maldos už vienybę aštuondieniui Sekminių kontekste. 
1908 Paulas Wattsonas inicijuoja „Bažnyčios vienybės aštuondienį”. 
1926 Tikėjimo ir santvarkos (Faith and Order) sąjūdis ima publikuoti „Maldos už krikščionių vienybę aštuondienio patarimus”. 
1935 Abatas Paulis Couturier Prancūzijoje propaguoja „Maldos už krikščionių vienybę visuotinę savaitę, besiremiančią malda už vienybę, kurios nori Kristus jo norimomis priemonėmis”. 
1958 Centras Unité Chrétienne (Lionas, Prancūzija) ir Pasaulinės Bažnyčių tarybos Tikėjimo ir santvarkos (Faith and Order) komisija ima bendrai rengti temą maldos savaitei. 
1964 Vatikano II Susirinkimo Dekretas dėl ekumenizmo pabrėžia, kad malda yra ekumeninio sąjūdžio siela, ir paskatina švęsti maldos savaitę. 
1966 Pasaulinės Bažnyčių tarybos komisija Faith and Order ir Krikščionių vienybės skatinimo sekretoriatas (dabar Popiežiškoji krikščionių vienybės skatinimo taryba) ima bendrai rengti oficialų maldos savaitės tekstą. 
1994 Tekstas, parengtas bendradarbiaujant su Jaunųjų krikščionių sąjungos visuotiniu aljansu (YMCA) ir Moterų krikščionių sąjungos visuotiniu aljansu (YWCA). 
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