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TEMA “DIEVO DOVANA PASAULIO GYVYBEI”

2008 m. BALANDŽIO PIRMAS PENKTADIENIS:

tema- Eucharistijos įsteigimas per paskutinę vakarienę-    

“Tai darykite mano atminimui”

1. Įvadas: Aš branginsiu Dievo dovaną, kuri yra ne tik prisiminimas didingojo  

Viešpaties perėjimo per mirtį į Prisikėlimą, bet taip pat yra dovana  tą įvykį sudabartinanti  ir padaranti jį šiandien esantį.

2.
Jn 1, 1-14   “Pradžioje buvo Žodis...”

3.
Dievas ruošė savo dovanų dovaną per visą žmonijos išganymo istoriją. Eucharistija yra tų visų Dievo dovanų  santrauka ir viršūnė.

Pasha –perėjimas  visuomet buvo centrinis įvykis žydų tautos religinėje sąmonėje, liturgijoje  ir šventyklos  mokyme.

Dievas sudarė naująją Sandorą su žmonija, kuri yra užtvirtinta Jėzaus krauju . 

Eucharistija yra Dievo tautą lydinti dovana, šioje žemės kelionėje.

Dievo tauta išgelbėta iš mirties ir nuodėmės vergijos, neatšaukiamu Dievo įsiveržimu į istoriją.

“Išganingoji Dievo malonė pasirodė visiems žmonėms” (Tit 2.11)

Dievo Žodžio atėjimas pas mus žmogiškojo kūno pavidalu, pažymi Dievo atsidavimo viršūnę  savęs atidavime žmonijai. “Daugel kartų ir įvairiais būdais praeityje Dievas yra kalbėjęs mūsų protėviams per pranašus, o dabar dienų pabaigoje jis prabilo į mus per Sūnų, kurį paskyrė Visatos paveldėtoju ir per kurį sutvėrė pasaulius.”( Žyd 1. 1-2)

4.  Mastymas: Kas man yra Eucharistija asmeniškai.....

Ar esu sudaręs su Viešpačiu asmeninę sandorą – abipusio dėmesio ir pasitikėjimo, meilės, ištikimybės  sandorą, bendros kelionės  planus...

Kada tai prasidėjo, ar aš galiu įvardinti pirmąjį mano su Juo susitikimą, kada, kur, kaip tai įvyko...

Ar ilgai galiu keliauti savo keliais vienas, užmiršęs savo vadovą ir bendra keleivį - Viešpatį, kada man Jo pritrūksta, kada labiausiai Jo pasiilgstu...

Ar galėsiu kada nors Jam už tai atsidėkoti, ar bandžiau tai kaip nors padaryti - atsiliepti, įsiklausyti, paėiti kartu, nurimti ir pabūti.

5. Malda:  Viešpatie Jėzau Kristau, dėkoju Tau už Tavo įsiveržimą į mano 

gyvenimo istoriją ir už tą paslaptingą ir nuostabų pakvietimą dalyvauti Tavo meilės Tėvui ir Tavo meilės Šv. Dvasiai slėpinyje, kuris visiškai  mano gyvenimą nukreipė naujos prasmės ir naujo gyvenimo linkme. Garbė Meilei, kuri mane sukūrė savo širdyje. Amen.

2008 m. GEGUŽĖS PIRMAS PENKTADIENIS:

tema- Eucharistija-Jėzaus Kristaus  gyvenimas mumyse                                              

                                             Kunigystė-šventimas

                                             Adoracija-šlovinimas

                                             Procesija- bendrystės  džiaugsmingas išreiškimas

1. Įvadas: Didžioji Eucharistijos dovana yra sandoros slėpinys, santuokinė vienybė 


Dievo ir žmonijos. Per Eucharistiją  ta vienybė tampa  neatskiriama – anot Šv. Augustino  “Džiaukimės ir dėkokime ne vien dėl to, kad tapome krikščionimis, bet pačiu Kristumi.” “Ar valgote, ar geriate, ar šiaip ką darote, visa darykite Dievo garbei” (1 Kor  10. 31). Taigi Kristaus gyvenimas perkeičia bendruomenę  ir padaro ją  šventykla, gyvojo Dievo buveine, kurioje šlovinama Dievo meilė naujosios  sandoros  kunigyste.

2.  
Jn 4, 23-26  “Bet ateis valanda — jau dabar ji yra, kai tikrieji garbintojai   

šlovins Tėvą dvasia ir tiesa...”

3.  

Nešiodami savyje Kristų ir tapę Jo dalimi, mes džiaugiamės slėpininga vienybe su Juo, galime atverti savo širdis Jam, sau patiems ir tiems, kurie Jam ir mums yra brangūs.  Galime melsti už savo mylimuosius ir už pasaulį. Mums yra didelis džiaugsmas praleisti kartu laiką su Juo, išgyventi nesibaigiančios meilės artumą ir vienybę su ja. Ar galėjo mus kada nors nuvilti laikas, praleistas Eucharistijos  adoracijoje, dvasiniame pokalbyje su Juo, laikas praleistas tylioje ramybės maldoje. Adoracija subrandina mus atsiduoti Dievo ir artimo tarnystei be jokių ribų, kas padaro kunigystės pašaukimą įmanomą net ribotai  žmogiškajai  prigimčiai. Kunigystė yra regimas Kristaus buvimo ženklas bendruomenėje ir priminimas, kad šią dovaną Bažnyčia ne pati sau suteikia, bet ją gauna iš Tėvo. “Dėl to aš klaupiuosi  prieš Tėvą, nuo kurio kiekviena tėvystė danguje ir žemėje turi vardą...” - tai ir  yra kunigystės pašaukimo versmė – Tėvo meilė Sūnui per Šv. Dvasią.

4. Mastymas: Kiek džiaugsmo ir ramybės  esu patyręs skaitydamas Jo istoriją, 

šventųjų gyvenimus. Vis labiau mane ima traukti  kažkas kito...  Jaučiu kad protas ilsisi, bet  širdis dega ilgesiu. Nežinau kaip nusiraminti, nors  kažkaip suprantu kad tik prie Jo prisiglaudus... pajuntu, kad Jis atsisukęs veidu į mane.. Švelniai kažką man nori pasakyti... juntu, kad esu kviečiamas/a arčiau... Kas tai per kvietimas? Kvietimas kur?  Pirmiausia esu kviečiamas į kelionę... į savo sielos gilumą. Tą jau esu pajutęs, jau esu bandęs atsigręžti  ir įeiti į save, bet dar nedrąsu žengti toliau.. bijau nežinios ir tamsos savyje... Kaip gera kad Jis yra šalia...

      5. Malda. Jėzau tu pasakei “Jei kas mane myli, laikysis mano žodžio, ir mano 

Tėvas jį mylės; mes pas  jį ateisime ir apsigyvensime” (Jn 14. 23). 

Dėkoju Viešpatie, kad mane pašaukei čia, pabūti su Tavimi ir su tavo 

mylimaisiais. Tai yra ženklas Tavo meilės man. Visada suteik man 

drąsos leistis į kelionę, kad galėčiau visada Tave šlovinti. Amen.

2008 m. BIRŽELIO PIRMAS PENKTADIENIS:

 tema- Pašaukimas mylėti, siekti šventumo.

               Šeima-mažoji Bažnyčia; civilizacijos pagrindas. 

1.  Įvadas: Tuomet Dievas tarė: “Padarykime žmogų pagal mūsų paveikslą ir 

panašumą...” (Pradž. 1.26). Taip žmogus yra pašauktas iš nebūties į gyvenimą per meilę, o per Krikštą ir Eucharistiją maitinamas Dievo malonėmis, tampa šventumo liudytoju. Eucharistija yra tikrasis santuokinės meilės šaltinis, nesibaigianti versmė apaštalinės misijos ir  dinamizmo.

2.  
1 Kor. 13, 1-13  “Jei kalbėčiau žmonių ir angelų kalbomis, bet 

neturėčiau meilės, aš tebūčiau žvangantis varis ir skambantys 

cimbolai...”

3.  
Pašvęsto  gyvenimo esmė yra pasiaukojimas bendruomenei, kylantis 

iš gilios vienybės su Kristumi. “Gera mums čia būti...” (Lk  9, 33).  

Bažnyčia ir žmonių bendruomenė reikalinga dvasinių pašaukimų, kad 

meilė netaptų tik pigiu jausmu, gyvenimas neišsigimtų į  grumtynes vieni prieš kitus, o Geroji Naujiena neprarastų “druskos” skonio ir “raugo”  vidinės jėgos. Ir Bažnyčia ir visuomenė yra reikalinga žmonių, pajėgių save paaukoti kitų labui iš meilės Dievui. Viskas gyvenime praeina, meilė pasilieka per amžius. Dvasiniai pašaukimai, santuokinės meilės stebuklas šeimoje, gyvybės kultūros  įtvirtinimas ir jos pergalė prieš mirties kultūrą yra realaus Kristaus buvimo mūsų tarpe liudijimas, amžinosios Meilės veikimo istorijoje ženklas.  Eucharistija yra Triasmenio Dievo realybė mūsų tarpe, žmogaus pašaukimo šeimai  ženklas ir Bažnyčios misijos pasaulyje šaltinis. Bažnyčia yra išganymo sakramentas pasauliui, liudijantis Dievo meilės slėpinį ir iš to slėpinio kylantis.

4. Mąstymas: Esu jau išrinktas ir pakviestas per Krikštą į Kristaus mokinių 

būrį - Bažnyčią. Meilė turi daugybę būdų tarnauti artimui ir šlovinti Viešpatį nes yra amžina. Kokias meilės dovanas atpažįstu savyje? Kokį tarnystės džiaugsmą esu patyręs, kurį norėčiau tęsti, o gal ir pasišvęsti  jam?  Ar bandžiau paskirti dalį savo laiko atiduoti  -dovanoti savo artimiesiems, draugams, apleistiesiems? Gal kas nors manęs prašė išklausyti jį, pagelbėti, o aš tai atidėjau neribotai ateičiai? Ar yra Viešpats mane kada nors atstūmęs, neradęs man laiko kai aš Jo šaukiausi?  Ar jaučiu, kad mano gyvenime vis daugiau šviesos ir ramybės, troškimo mylėti taip, kad kiti pajaustų Jo meilę, o aš likčiau nepastebimas, bet dar artimesnis su Juo - apleistu ant kryžiaus iš meilės man?

5. Malda: Kristaus siela pašvęsk mane, Kristaus kančia pastiprink mane, 

vandenie iš Kristaus šono nuplauk mane, Kristaus kraujau pagirdyk mane, neleisk man niekuomet nuo Tavęs atsiskirti, nuo sielų priešo gink mane, mirties valandą pasišauk mane ir liepk man ateiti pas tave, kad su šventaisiais  garbinčiau tave per amžius. Amen.

