KVIEČIAME TAVE Į INTERAKTYVŲ JAUNIMO PROVERŽĮ
KURIANTIS KŪRĖJO KŪRINYS

KADA? 2010 metų kovo 19 – 20 dienomis.

KUR? Marijampolėje. Vilkaviškio vyskupijos pastoraciniame centre (Bendoriaus g. 3).

KAM SKIRTA? Jaunimui iki 25 – erių metų, kuris mėgsta skaityti kitų poetų arba savo kūrybą (poeziją, baltas eiles, prozą). Jaunimui, kuris mėgsta dainuoti savo ar kitų dainas, bei giedoti giesmes. Jaunimui, kuris groja įvairiais instrumentais. Jaunimui, kuris ieško bendraminčių ir nori kūrybingai praleisti laiką. Tai skirta Tau.

KIEK TAI KAINUOS? Dalyvio iki 25 – erių įnašas – 6 litai. Vietų skaičius – 20. Todėl nesnausk, nes užregistravus minėtą skaičių žmonių reikės mokėti pilną renginio kainą – 65 litus. Gaila, bet jaunimas virš 25 m., kuris norėtų dalyvauti pilnoje programoje, gauti kambarį miegui bei superinį maitinimą, turės moketi 65 litų dalyvio įnašą.
KOKIA PROGRAMA? Programą rasi atskirai prisegtame faile.

REGISTRACIJA. Ji būtina iki kovo 17 d. 00:00 val. Elektroniniu paštu - sakramentai@vk.lcn.lt. Laiškelyje parašyk savo vardą ir pavardę bei norą gauti registravimosi anketą. Ir mes Tau atsiųsime anketą, kurią užpildęs (- džiusi), vėl grąžinsi mums su viltimi, kad netrukus ateis patvirtinimas jog vietų dar yra ir Tu su džiaugsmu gali dalyvauti šioje interaktyvioje programoje. Jei kovo 20 d. Tau reikia į mokyklą, bet labai nori dalyvauti šiame renginyje, tuomet, pasikalbėk su savo tėvais, globėjais ir auklėtoju /auklėtoja/ ir jei jie pritars Tavo atvykimui pas mus, parašysime Tau pažymą patvirtinančią, kad tikrai buvai renginyje jaunimui 

Kuriantis Kūrėjo kūrinys.
ORGANIZATORIAI IR KOORDINATORIAI. Renginį organizuoja Vilkaviškio vyskupijos Šeimos bei Religinio švietimo centrai. Koordinuoja – kun. Rytis Baltrušaitis.

Tad iki susitikimo. Laiko liko nedaug, todėl paskubėk!
Su viltimi kun. Rytis Baltrušaitis
