Kviečiame dalyvauti šeštojoje „Ad Fontes“ studijų savaitėje rugpjūčio 5 – 12 d. Kražiuose. „Ad Fontes“ studijos yra suformuotos pagal tradicinį Vakarų universiteto pamatinių studijų modelį - filosofija, teologija, liturginė praktika. 
„Ad Fontes“ studijų savaitėse yra  dėstę žymūs Bažnyčios tėvų, grigališkojo choralo specialistai: prof. Godehard Joppich (Vokietija), tėvas dr. Uwe Lang (Anglija), dr. Ysabel de Andia (Prancūzija), prof. László Dobszay (Vengrija) ir kiti. 

Studijų savaitės dienotvarkės pagrindas – lotyniškai giedamos šv. Mišios bei liturginės valandos. Šių metų svečiai: prof. László Dobszay (Vengrijos mokslų akademija, „Schola Hungarica“ vadovas), Zoltan Rihmer (Pečo universitetas), „Schola Hungarica“ kantoriai. 
Savaitės metu tęsiamos „Ad fontes“ tradicijos – Kražių kankinių minėjimas kartu su Kražių miestelio bendruomene, dalyvių Talentų vakaras. Šeštadienį numatyta išvyka į Šiluvą, garsią pirmuoju Europoje švč. Mergelės Marijos apsireiškimu, istorinį Tytuvėnų bernardinų bei Palendrių šv. Benedikto vienuolynus. Studijų savaitės kulminacija - iškilmingos sekmadienio šv. Mišios, kuriose gieda savaitės dalyviai. 
Kviečiame visus norinčius, nepriklausomai nuo amžiaus, išsilavinimo, giedojimo patirties ar gebėjimų, dalyvauti „Ad Fontes“ studijų savaitėje. Pirmą kartą dalyvaujantiems bus dėstomi įvadiniai kursai bei vedami praktiniai užsiėmimai. 

Studijų savaitę rengia Vilniaus universiteto Filosofijos fakultetas ir partneriai. Savaitės dalyviams bus įteikti Vilniaus universiteto kursų sertifikatai. Daugiau informacijos apie stovyklą, dienotvarkę bei  dalyvio anketą rasite internetiniame puslapyje www.fsf.vu.lt  arba www.archangelus.lt
