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KANOS REKOLEKCIJOS SUTUOKTINIAMS

Liepos 3 – 9 d.

Panevėžio r., 2011

Nuoširdžiai kviečiame Jus praleisti savaitę Kanos šeimų rekolekcijose.  Jas organizuoja Kanos Šeimų Bendruomenė su „Chemin Neuf“ bendruomene iš Prancūzijos.  

Sutuoktiniams tai atsinaujinimo laikas, kada buvimą dviese pakeičia bendruomeninė malda, o rimtas paskaitas – nuoširdūs pasikalbėjimai mažose grupelėse.  Šį laiką jūs galite pašvęsti vienas kitam ir Jūsų šeimos stiprinimui.  Kviečiame rekolekcijų metu sutuoktinių poras kartu melstis ir per Šv.Raštą giliau pažinti mūsų pašaukimą šeimos gyvenimui.

Jei neturite kur palikti vaikų, galite važiuoti kartu su vaikais.  Vaikams nuo 10 metų bus organizuojama kelių dienų išvyka su palapinėmis.

Į rekolekcijas atsivežame patalynę, pagalves, antklodes arba miegmaišius. Maitinimas bus organizuojamas 3 kartus per dieną.  Turėti Šv.Raštą, rašiklius, o vyresniems vaikams – palapinę, miegmaišį, komplektą indų (dubenėlį, puodelį, šakutę, šaukštą), šiltų rūbų, kelias poras batų bei higienos priemones.

Rekolekcijos vyks liepos 3 – 9 d. Panevėžio r., Tiltagalių k., stovyklavietėje „Trimitas“. Mokestis už rekolekcijas – 50 Lt parai asmeniui. Kam yra sunkumų su pinigais, nebijokite paskambinti – išeitį stengsimės surasti.  Dėsime pastangas, kad pinigai nebūtų jums kliūtis dalyvauti rekolekcijose.

Ypatingai pažymime, kad rekolekcijose reikia dalyvauti abiem sutuoktiniams.  Taip pat laukiame savanorių, norinčių ir galinčių dirbti su vaikais.

Registracija vyksta  iki birželio 20 d.

Jeigu turėtumėte klausimų – skambinkite, rašykite!

Daliuta ir Artūras Rimkai, 

tel.: 8 686 35904,  8 686 27327 

El.paštas:  daliutar@yahoo.com,  rimkus@gmail.com

.

