Krikščioniška moksleivių vasaros stovykla
"Ekstremalūs nuotykiai 2011"
Visus energingus, trokštančius išbandyti save bei patirti laukinio gyvenimo ypatumus , kviečiame į „Ekstremalių nuotykių stovyklą“. 
Kur ? – Jėzuitų Kulautuvos rekolekcijų namuose

Kada ? – liepos 31- rugpjūčio 6 dienomis

Kas gali dalyvauti ? – visi trokštantys 9-17 metų amžiaus merginos ir vaikinai. (Bus išskirtos trys atskiros grupės  9 -12 metų vaikams, 11 – 15 metų paaugliams ir 14-17 metų jaunuoliams)
Kiek tai kainuos ?-  400 litų. Moksleiviams iš remtinų šeimų ar keliems vaikams iš tos pačios šeimos taikomos nuolaidos.
KODĖL turėtumėte pasirinkti būtent šią stovyklą ir KUO ji išskirtinė?
· Tai puiki galimybė vaikams, paaugliams ir jaunuoliams bent trumpam ištrūkti iš varginančio miesto šurmulio į nuostabių miškų aplinką, susipažinti su naujais bendraminčiais, rungtis komandinėse varžybose, patirti neįprastų nuotykių ekstremaliose situacijose, sudalyvauti tikrame išgyvenimo žygyje ir užmegzti arba pagilinti asmeninį santykį su Dievu. Tokie patyrimai įtakoja lyderystės įgūdžių vystymąsi ir valios bei charakterio ugdymą. 

· Naudojant „ekstremalių nuotykių žaidimo koncepciją“ siekiama kelti jaunuolių supratimo lygį apie gamtą ir supantį pasaulį,populiarinti sveikos gyvensenos normas  bei didinti žinias, kurios bus perduotos kitoms kartoms. 
· Suteikiant galimybę žaisti bei bendrauti su savo bendraamžiais sudaromos palankios sąlygos žaidžiant ne tik ugdyti savo fizinius sugebėjimus, bet ir tobulinti grupinio darbo įgūdžius komandose, formuoti komandinio darbo, asmeninio augimo, dvasinio tobulėjimo ir atsakingų sprendimų priėmimo įpročius.
· Autoritetingų vadovų sukuriama aplinka sudarys sąlygas ir paskatins domėtis bei gilintis į tikėjimo klausimus, pajusti bendruomeninės ryto ir vakaro maldos galią, dėkoti Dievui už gyvenimą, tėvus, mokytojus ir visas jo dovanas šv. Mišių metu. Melstis kartu su bendraamžiais ir mokytis atrasti Dievą gamtoje, žaidimuose, komandoje, nuotykiuose. Tai puiki vieta ugdyti jaunimo krikščioniškąsias vertybes kaip asmeniškai priimamus gyvenimo orientyrus ir paskatinti jomis grįsti savo santykius su Dievu, savimi, žmonėmis ir supančiu pasauliu.
Registruotis  į stovyklą arba teirautis daugiau informacijos galite laišku elektroninio pašto adresu ksavero@gmail.com arba telefonu 8 640 52621.
Tikrai nustebsit kiek daug gražių dalykų galima pamatyti ir patirti, tereikia sudalyvauti ir išbandyti save KITOKIOJE stovykloje. Laukiame Jūsų !!! ( ( (
