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TEKSTAI MALDOS GRUPĖMS

RENGIANTIS SEIMO RINKIMAMS

spalio 5–12 d.

Šiomis dienomis esame ganytojų kviečiami į ypatingą maldos susitelkimą prieš naujus Seimo rinkimus, todėl savo bendruomenėse ir šeimose burkimės bendrai maldai. Tekstai pateikti kaip pavyzdys kiekvienai maldų aštuondienio dienai. Jais pasinaudokime kaip specialiomis intencijomis adoracijos, rožinio maldos valandoms.

1. PIRMOJI DIENA

Meldžiamės už tuos, kuriems netrukus bus pavesti Tautos ir visų mūsų reikalai, kad jie pasižymėtų vidine drąsa, turėtų jautrią sąžinę ir aiškų apsisprendimą siekti krikščioniškų vertybių, jas diegti mūsų gyvenime ir tarpusavio santykiuose. Patikrinkime ir savąsias sąžines, kokiomis vertybėmis grindžiame savo sprendimus.

Aš jums sakau: „Neprisiek nei savo galva, nes negali nė vieno plauko padaryti balto ar juodo. Verčiau jūs sakykite: ‚Taip‘, jei taip, ‚Ne‘, jei ne, o kas viršaus, tai iš piktojo“ (Mt 5, 36–37).
Tiesus žodis, drąsa atrasti ir įvardyti blogio šaknis visuomenėje vis retesnė. Pažvelkime į savo sąžinę – ar mes vienijamės su tais, kurie nedviprasmiškai stoja gėrio pusėn, priešinasi dorovinei sumaiščiai. O gal priešingai, baidomės aiškių principų ir apsisprendimų, nes jie gali būti „nepatogūs“, kliudyti vienadieniams interesams.

Viešpatie, neleisk, kad iš mūsų širdžių būtų išstumta Dievo tiesa, kad prarastume Tavo duotą vidinį gebėjimą skirti gėrį nuo blogio, dvasinę šviesą nuo pragmatizmo tamsos ir atpažinti už saldžių šypsenų slypinčią piktą valią. – Tave meldžiame, pažadink mus, Viešpatie.
2. ANTROJI DIENA

Meldžiamės, kad visuomet brandintume ir saugotume tikrą, neiškreiptą tiesą apie  žmogiškąjį orumą, gerbtume vieni kitus, kad visuomet būtume jautrūs silpniausiems savo aplinkos žmonėms, kad niekada nesitaikytume su melu, išplaukiančiu iš klaidingai pateikiamos ir neteisingai diegiamos tolerancijos ar lygybės.

Mylėkite savo priešus, darykite gera ir skolinkite nieko nesitikėdami. Tuomet jūsų lauks didelis atlygis, ir jūs būsite Aukščiausiojo vaikai (Lk 6, 35).
Istorinė žeminimų patirtis ir dabartinis „stipriųjų“ kultas nustūmė asmens orumą prie mažareikšmių dalykų. Ar neužsimerkiame prieš panieką ir patyčias savo aplinkoje, ar visuomet ir visur jautriai palaikome žmogiškumą. O gal iškeičiame artimo meilės įstatymą į tolerancijos lozungą ir abejingai taikstomės su prigimtinės tvarkos griovėjais ir abstrakčių lygybių skelbėjais.

Viešpatie, pripildyk mus savo meilės, kad visi Lietuvos žmonės, laikydamiesi Tavo įsakymų, stengtųsi suprasti vieni kitus, padėti vieni kitiems ir puoselėtų kiekvieno, ypač silpnųjų orumą. – Tave meldžiame, pažadink mus, Viešpatie.

3. TREČIOJI DIENA

Meldžiamės už šeimas, kad naujojo Seimo nariai nedviprasmiškai gintų šeimos kaip iš vyro ir moters santuokos kylančios institucijos svarbą, kad vaikai gimtų šeimose, kad tėvai su meile ir atsakomybe bei drąsa priimtų pašaukimą būti gyvybės žemėje skleidėjais, kad neliktume abejingi šeimoms, kurios apimtos kivirčų, sumaišties ir noro išsiskirti.

Jūs, vaikai, klausykite Viešpatyje savo gimdytojų, nes šito reikalauja teisingumas. Ir jūs, tėvai, neerzinkite savo vaikų, bet auklėkite juos, drausmindami ir mokydami Viešpaties vardu. (Ef 6, 1–4).

„Pasaulio karas ir taika prasideda šeimoje“, – sakė pal. Motina Teresė. Kiekvienas prisideda prie šios taikos, kai atsigręžia į artimiausius žmones, kasdieniu meiliu rūpesčiu sutvirtina santuokinius pažadus. Ar nesuklaidina mūsų perspėjimai, esą dėmesys šeimai nuskriaus kitus. Pagalvokime, ar gali doras žmogus kliudyti pastangoms, kad būsimoji vaikų karta augtų mylinčių tėvų globoje.

Viešpatie, atnaujink mūsų šeimose ištikimybę, aukos dvasią, kad visos šeimos gyventų taikoje ir meilėje, suteik gausios palaimos visiems tėvams, kad jie atliktų pareigas pagal Tavo įsakymus ir išauklėtų savo vaikus pagal Tavo, Dieve, norą. – Tave meldžiame, pažadink mus, Viešpatie.

4. KETVIRTOJI DIENA

Meldžiamės už visus, kuriems pavesta auklėti ir brandinti vaikus bei jaunimą, ypač už mokytojus ir dėstytojus, kad atgimtų pagarba mūsų mokytojams, kad valdžioje esantys sudarytų tinkamas sąlygas atlikti šią svarbią tarnystę mūsų šeimų ir visos tautos labui.

Kas turi pranašystės dovaną, tegul ja naudojasi, laikydamasis tikėjimo; kas dovaną tarnauti – tetarnauja, kas mokyti – tegul moko, kas paraginti – tegul ragina; kas dovaną šelpti – tegul šelpia dosniai, kas vadovauti – tegul vadovauja rūpestingai; kas dovaną gailestingumo darbams – tegul pagelbi kitiems su džiaugsmu (Rom 12, 6–8).

Jau net kompiuteris tapo kasdieniu dalyku, tačiau tėvams vis baugiau leisti vaikus į mokyklą, kur neliko darnos ir pagarbos. Pasistenkime suvokti, kas nedrįsta imtis tikros švietimo ir mokslo pertvarkos. Ar palaikome siekius, kad tėvai ir mokytojai sutartinai ugdytų jaunimą, kad šeimoje diegiamos vertybės nebūtų pajuokiamos vadovėliuose ir pamokose.

Viešpatie, įkvėpk ugdytojams kantrybės ir nuoseklumo, stiprink jų autoritetą, tėvų ir mokytojų bendradarbiavimo dvasią, padėk mums visiems siekti darnos tarp žmonių žinojimo ir Tavo begalinės išminties. – Tave meldžiame, pažadink mus, Viešpatie.

5. PENKTOJI DIENA

Meldžiamės už medicinos darbuotojus, ypač tuos, kurie yra ištikimi Hipokrato priesaikai, aukojasi kiekvienos gyvybės išsaugojimui, nepailstamai tarnauja Gyvybės Evangelijos nešamai žiniai. Melskimės, kad išsivaduotume iš alkoholio, narkotikų, palaido gyvenimo priklausomybių, kad saugotume savo gyvybę.

Ar nežinote, kad jūsų kūnas yra šventovė jumyse gyvenančios Šventosios Dvasios, kurią gavote iš Dievo, ir kad jūs nebepriklausote patys sau? Iš tiesų esate brangiai nupirkti. Tad šlovinkite Dievą savo kūnu! (1 Kor 6, 19–20).
Medicinos pasiekimai vadinami stebuklais, tačiau gyvybė vis mažiau branginama. Ar atremiame egoizmą ir tvirtai apsisprendžiame už gyvybę. Ar suvokiame, kad klastingos priklausomybės pagraužia pražydusius gyvenimus, kad alkoholis yra daugelio bėdų – skurdo, smurto, palaidumo – tikroji priežastis. O gal tik šaipomės iš pastangų atitolinti jaunimą nuo svaiginimosi pagundų.

Viešpatie, neleisk niekam pamiršti, kad Tu vienas esi gyvybės davėjas, apsaugok mūsų tautą nuo vergavimo svaigalams ir palaidumui, suteik stiprybės kiekvienam, pasiryžusiam grumtis su priklausomybių demonais. – Tave meldžiame, pažadink mus, Viešpatie.
6. ŠEŠTOJI DIENA

Meldžiamės už visus, kurie patiria įvairų materialinį stygių, kurie yra nusivylę, tapę vieniši, jaučiasi užguiti ir niekam nereikalingi, kad būtume budrūs ir dėmesingi, nedelsdami jautriai atsilieptume į stokojančiųjų poreikius, kad socialiniame gyvenime veiktume solidarumo dvasia.

Buvau išalkęs, ir jūs mane pavalgydinote, buvau ištroškęs, ir mane pagirdėte, buvau keleivis, ir mane priglaudėte, buvau nuogas – mane aprengėte, ligonis – mane aplankėte, kalinys – atėjote pas mane. Iš tiesų sakau jums, kiek kartų tai padarėte vienam iš šitų mažiausiųjų mano brolių, man padarėte (Mt 25, 35–36. 40).
Dešimtys mūsų kaimynų patiria materialinį stygių, kur kas daugiau  stokoja vidinės energijos, pasitikėjimo savimi, jėgų keisti profesiją ir gyvenimo būdą. Ar pastebime prislėgtą ir nusivylusį, ar suteikiame tai, ko labiausiai reikia – gal duonos, o gal padrąsinimo. Kantriai pasvarstykime, kuo skiriasi pašalpų dalytojai ir tie, kurie siekia iš tiesų solidarios bei darnios visuomenės.

Viešpatie, tegul būna gyvas mumyse Tavo mokymas: „Ką padarėte vienam iš mažiausių, man padarėte“, kad mes žvelgtume į kiekvieną vargstantį, prislėgtą, vienišą, kaip į Tave patį. – Tave meldžiame, pažadink mus, Viešpatie.
7. SEPTINTOJI DIENA

Meldžiamės už tuos, kuriems pavesta rengti įstatymus, kad jie tai darytų su jautria sąžine, iš pašalio neveikiami ir nevergaudami vienadieniams interesams ar atskiroms grupėms, kad nebūtų piktnaudžiaujama patikėta valdžia. Ir patys prašykime malonės atsakingai ir sąžiningai naudotis mums patikėtomis žemiškosiomis gėrybėmis.

Taip kalbėjo VIEŠPATS: darykite, kas teisinga ir teisu! Gelbėkite iš skriaudiko nagų nuskriaustąjį! Nesielkite neteisingai ir neskriauskite svetimšalio, našlaičio ir našlės (Jer 22, 3).
Iš nelaisvės metų paveldėti ar naujieji piktnaudžiavimai valdžia apkartina dažno piliečio gyvenimą. Kaip didinti pasitikėjimą tais, kurie atsakingi už šalies ir kiekvienų namų saugumą, už įstatymo viršenybę. Mąstykime, kokios politikų pastangos iš tiesų tramdo korupciją, o dar labiau – ar patys esame nepakantūs iždo vagystėms ir naudojimuisi tarnybine padėtimi.

Viešpatie, saugok mus nuo abejingumo nusikaltimų, melo ir piktnaudžiavimo akivaizdoje, padėk suvokti, kad tik patys būdami principingi sukursime saugią aplinką ir įtvirtinsime sąžiningumo vertę. – Tave meldžiame, pažadink mus, Viešpatie.

8. AŠTUNTOJI DIENA

Melskimės už žiniasklaidos darbuotojus, kad jie su didele atsakomybe imtųsi tikros, neiškreiptos žinios perteikimo. Melskimės ir už savo Tėvynę, kad visi mokėtume nesavanaudiškai jai tarnauti, atsigręžti vieni į kitus su pagarba, atsakomybe ir tikrosios, krikščioniškos tarnystės bei artimo meilės dvasia.

Jėzus kalbėjo: „Jūs esate girdėję, kad protėviams buvo pasakyta: Nežudyk, o kas nužudo, turės atsakyti teisme. O aš jums sakau: jei kas pyksta ant savo brolio, turi atsakyti teisme. Kas sako savo broliui: ‚Pusgalvi!‘, turės stoti prieš aukščiausiojo teismo tarybą. O kas sako: ‚Beproti!‘, tas smerktinas į pragaro ugnį. Jei neši dovaną prie aukuro ir ten prisimeni, jog tavo brolis turi šį tą prieš tave, palik savo atnašą tenai prie aukuro, eik pirmiau susitaikinti su broliu, ir tik tada sugrįžęs aukok savo dovaną (Mt 5, 21–24).
Į visuomenės priekį, į TV ekranus veržiasi valdžios, žiniasklaidos, verslo, kultūros atstovai, tačiau retas liudija pasididžiavimą Tėvyne ir tikėjimu stiprinamą pilietiškumą. Paklauskime savęs: gal žavimės tais, kurie visus kritikuoja, o patys nepadaro nieko, kad gyvenimas taptų geresnis. Atraskime savyje nuolankumo, tarnavimo visuomenei dvasią ir atpažinsime kitus, ją turinčius.

Viešpatie, visi šventi vyrai ir moterys mylėjo savo Tėvynę. Pripildyk ir mus tokios meilės, kad nuolat galėtume džiaugtis ir didžiuotis mūsų Tėvynės žmonėmis, kurie visi imtųsi sutelkto darbo Tėvynės pažangai. – Tave meldžiame, pažadink mus, Viešpatie.
