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  DORINIS UGDYMAS: ŠIANDIENINIAI IŠŠŪKIAI IR PROBLEMOS
2006 m. gruodžio 16 d.
Kaunas


KVIEČIAME
Dalyvauti respublikinėje mokslinėje-praktinėje konferencijoje
 „Dorinis ugdymas: šiandieniniai iššūkiai ir problemos“
Konferencijos probleminės sritys ir sekcijos:
· Dorinio ugdymo situacija Lietuvoje,
· Etikos ir tikybos mokytojo rengimo problematika,
· Etikos ir tikybos dalykų programų įgyvendinimo problematika bendrojo lavinimo mokyklose,
· Saviugdos svarba dorinio ugdymo srityje.

Straipsnius, atitinkančius mokslo darbams keliamus reikalavimus numatoma spausdinti VDU moksliniame žurnale „Soter"

Reikalavimai straipsniams
Publikavimui parengti straipsniai privalo turėti šiuos struktūrinius komponentus: Anotacijos (lietuvių ir anglų kalba) ir pagrindinius žodžius (lietuvių ir anglų kalba), įvadą, kuriame suformuluota mokslinė problema, atskleistas jos aktualumas bei ištirtumas; apibrėžtą tyrimų objektą, dalyką, tikslą ir uždavinius, aprašytą tyrimo metodologiją ir metodus (jei tyrimas empirinio pobūdžio - suformuluotą hipotezę); tyrimo rezultatus ir jų išvadas, nuorodas, naudotų šaltinių ir literatūros sąrašą (literatūros sąraše negalima pateikti tų darbų, kurie neanalizuojami straipsnyje), straipsnio turinio santrauką parašytą viena iš užsienio kalbų (anglų, vokiečių, prancūzų); jei straipsnis parašytas užsienio kalba - santrauką lietuvių kalba.
Žurnalo redkolegijai pateikiamas vienas straipsnio egzempliorius, parengtas kompiuteriu ir išspausdintas lazeriniu spausdintuvu ant vienos A4 formato popieriaus pusės, ir diskelis su straipsnio įrašu (PC Windows terpė, Win Word redaktorius). Straipsnius galima rašyti viena iš kalbų: lietuvių, anglų, vokiečių, prancūzų, italų, rusų ir lenkų. Lietuvių kalba parašyti straipsniai redaguojami. Pirmajame puslapyje pateikiama: straipsnio autoriaus/ių vardas mažosiomis raidėmis, pavardė - didžiosiomis raidėmis 13 punktu (pt) (lygiuojama prie dešiniojo krašto), straipsnio pavadinimas pateikiamas 16 pt Bold tipo mažosiomis raidėmis (centruojama). Tekstas spausdinamas 11 pt, 1 eilutės intervalu (Single) dviem kolonėlėmis. Pirmoji eilutė pastraipoje atitraukiama 4 mm. Įvado, skyrių, poskyrių pavadinimai straipsnyje spausdinami 15 pt Bold tipo (mažosiomis raidėmis). Lygiuojama prie kairiojo krašto. Įvade žodžiai Tyrimo objektas, Tikslas, Uždaviniai, Metodai, Hipotezė ar Prielaida rašomi išretintu šifru mažosiomis raidėmis. (Nuorodos pateikiamos darbo gale prieš literatūros ir šaltinių sąrašą. Svarbiausi bibliografiniai cituotų knygų, straipsnių rinkinių ir žurnalų duomenys rašomi 10 pt šriftu tokia tvarka:

Autoriaus [autorių] pavardė (visa pavardė, pirmoji vardo raidė) [jeigu autoriai keli, pavardės viena nuo kitos atskiriamos kableliais]. Ši aprašo dalis rašoma Italic šriftu; po vardo raidės dedamas taškas. Antraštė rašoma tiesiu šriftu, po jos dedamas taškas, nurodoma išleidimo vieta (pavyzdžiui: Vilnius, Kretinga, Roma ir pan.), dedamas taškas, nurodoma data, dedamas taškas, didžiosiomis raidėmis T arba D nurodomas tomas arba dalis, dedamas taškas, rašoma didžioji raidė P., nurodomi puslapiai, iš kurių citata paimta (Nuorodose puslapius nurodyti būtina) Jeigu cituojamas ne lietuviškas šaltinis, tai leidinio rubrika bei puslapiai nurodomi originalo kalba.

Dalyvio anketa
Konferencija „Dorinis ugdymas: šiandieniniai iššūkiai ir problemos“
2006 m. gruodžio 16 d.
Vardas :
Pavardė :
Mokslo laipsnis, vardas (mokytojams – kvalifikacijos kategorija) :
Darbovietė :
Pareigos :
Adresas :
Tel.:
El. paštas :
Pageidaučiau dalyvauti sekcijoje :
Ketinimai (pabraukti)


Dalyvausiu konferencijoje be pranešimo


Dalyvausiu konferencijoje ir pageidaučiau skaityti pranešimą.
Pranešimo pavadinimas :
Įranga, reikalinga pranešimui pristatyti :
Parama konferencijai: dalyvio mokestis – 15 lt, mokamas registracijos metu; pranešėjams – mokesčio nėra.
Dalyvių anketas, pranešimų anotacijas (iki 300 žodžių) atsiųsti ne vėliau kaip iki 2006 m rugsėjo 8 d. el. paštu :
kakm@lcn.lt, faksu (37) 320641 arba adresu:
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Papilio g. 5, 44275  Kaunas
