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“Visų žmonių giminės narių prigimtinio orumo ir lygių bei neatimamų teisių pripažinimas yra laisvės, teisingumo ir taikos pasaulyje pagrindas.”

Visuotinė žmogaus teisių deklaracija 1948 m.

Gerbiamieji, 

kokiomis idėjomis ir vertybėmis remdamiesi turime kurti demokratiją Lietuvoje ir visą mūsų valstybės viešąją tvarką? Ant kokio pamato turėtume statyti mūsų visuomenės statinį, kad jis nebūtų svetimas pamatiniams mūsų tautos įsitikinimams? Ar žmogaus orumo vertybę tebeginame Lietuvoje, kur vis labiau stiprėja “mirties kultūros” ženklai? Ką turime daryti, kad išsergėtume krikščioniškųjų vertybių paveldą, kuriuo grįsta autentiškoji Europos kultūra? 


2010 m. kovo 10 d. 14 val. Bažnytinio paveldo muziejuje, Šv. Mykolo g. 9, Vilnius, Lietuvos nepriklausomybės atkūrimo išvakarėse, prisimenant tas vertybes, kurias gynėme prieš 20 metų, kviečiame į diskusiją apie žmogiškąjį orumą ir jo svarbą Lietuvos visuomenės gyvenime ir politikoje. 

Svečiai:

J. E. arkivyskupas Luigi BONAZZI, Šventojo Sosto Apaštalinis Nuncijus (tbc.)

Prof. Rudolph UERTZ, Konrado Adenauerio fondas Sankt Augustinas, katalikiškas Eichšteto―Ingolštato universitetas, knygos "Žmogiškasis orumas" autorius
Benjamin HARNWELL, Žmogiškojo orumo instituto pirmininkas

Vysk. dr. Mindaugas SABUTIS, Lietuvos Evangelikų Liuteronų bažnyčios vyskupas

Kun. Ričardas DOVEIKA, Lietuvos vyskupų konferencijos generalinio sekretoriaus pavaduotojas 

Dr. Paulius SUBAČIUS, Lietuvos katalikų mokslų akademijos prezidentas

Moderuoja dr. Mantas Adomėnas, LR Seimo narys

Forumo diskusijos bus verčiamos į lietuvių, anglų bei vokiečių kalbas.

R.S.V.P. el. paštu ailaur@lrs.lt
Diskusiją kviečiame pratęsti prie vyno taurės.
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