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Jaunimo sielovados forumas 2010 

„Būti bendruomenėj ir bendruomenei“
ORGANIZACINĖ INFORMACIJA

Nakvynė Kaune

Jeigu Jums kyla keblumų dėl nakvynės Kaune, kviečiame kreiptis į šiuos vienuolynus arba registruojantis nurodyti, kad norėtumėte būti priimta(s) kauniečių šeimose. 

 Pal. Matulaičio svečių namai: nakvynės kaina be pusryčių yra 20 lt. žmogui. 
tel. numeriai: 8 37 387359, 860340858; 861602963. Adresas: Žeimenos g. 6
 Pas seseris benediktines: Simbolinė auka. Reikia turėti miegmaišius. Tartis asmeniškai su ses. Klara, tel. nr.: 861590268 Adresas: Benediktinių g. 10
 Pas seseris pranciškones. apie 10 - 15 žmonių, (tik merginos ar moterys) Simbolinė auka. Reikia turėti miegmaišius. Tartis asmeniškai su s. Alma, susisiekti el. paštu: fdcjalma@takas.lt, Adresas: Žemaičių g. 85.

  
Maitinimas JSF metu 

Organizatoriai kviečia visus forumo dalyvius penktadienio vakarą į agapę. Penktadienio pietumis prašome pasirūpinti patiems. Jeigu norite prisijungti prie organizuoto maitinimo, jums reikia tai nurodyti registracijos metu. Pietų kaina – 10 lt. žmogui. Šeštadienį visi vaišinsimės užkandžiais. 
Registracija

Kaip jau įprasta, kviečiame visus registruotis iki lapkričio 5 dienos, penktadienio. Registruojantis prašome užpildyti anketą (nurodyti savo vardą pavardę, kokią bendruomenę atstovaujate, ar jums reikalinga nakvynė kauniečių šeimose, ar pietausite kartu.) 
Dalyvio auka - 10 litų. 
Laukiame Jūsų! 
Lietuvos Vyskupų Konferencijos jaunimo pastoracijos taryba

Daugiau informacijos: 

Margarita Vyskupaitienė, Lietuvos jaunimo pastoracijos centras

S.Skapo g. 4, Vilnius telf. 852120983, 860114759, el.p. ltjpc@yahoo.com 
