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Dėl prisijungimo prie Europos tarybos konvencijos

dėl smurto prieš moteris ir smurto artimoje aplinkoje prevencijos ir šalinimo

Mes, Ateitininkų federacija, raginame Jus, atsakingas valstybės institucijas bei pareigūnus, nesiimti veiksmų pasirašyti bei ratifikuoti Europos tarybos konvenciją dėl smurto prieš moteris ir smurto artimoje aplinkoje prevencijos ir šalinimo.
Visuomenė nebuvo tinkamai supažindinta su šios konvencijos teisinėmis pasekmėmis Lietuvai. Atsakingi valstybės pareigūnai, ragindami pasirašyti šią konvenciją, pateikė visuomenei nepilną informaciją bei paaiškinimus, kokią įtaką konvencijos nuostatos darys atskirų Lietuvos gyventojų teisėms ir pareigoms. Iki šiol lieka daug neatsakytų klausimų. 

Ypatingą susirūpinimą kelia konvencijos nuostatos, įpareigojančios valstybes nares įvesti naujus draudimo diskriminuoti dėl „socialinės lyties“ ir „socialinės lyties tapatybės“ (Konvencijos 4 straipsnis) pagrindus. Vengiama visuomenei aiškiai ir išsamiai išdėstyti, kaip šios konvencijos nuostatos turės būti taikomos praktikoje, kokias ir kieno teises bei pareigas jos paveiks. Taip pat nauji nediskriminavo pagrindai nepagrįstai apriboja piliečių teisę laisvai elgtis pagal savo vertybes ir įsitikinimus. Manome, kad valstybė neturėtų piliečių vardu prisiimti įsipareigojimų, varžančių piliečių laisvę gyventi pagal savo vertybes, be informuoto pačių valstybės piliečių sutikimo.

Pasisakome prieš bet kokį smurtą artimoje aplinkoje bei smurtą prieš moteris, tačiau nemanome, jog kovojant su smurtu reikia įvedinėti į Lietuvos teisę tokias naujas neaiškios apimties sąvokas, kaip „socialinė lytis“ ir „socialinė lyties tapatybė“. Šios sąvokos remiasi prieštaringai vertinama ideologija, kad lytis gali būti atskirta nuo žmogaus biologinės prigimties. Skuba, siekiant pasirašyti konvenciją, tik dar labiau sustiprina nerimą, kad konvencija siekiama pasinaudoti kaip įrankiu primesti Lietuvos visuomenei bei jos piliečių vertybėms svetimas ideologines nuostatas.

Atsižvelgiant į tai, kad Lietuvoje egzistuojanti teisinė bazė, kovojant su smurtu prieš moteris bei smurtu artimoje aplinkoje, yra pakankama, tuo tarpu konvencijos siūlomų nuostatų įgyvendinimas teisinėmis prievartos priemonėmis dar labiau padidintų atotrūkį tarp Lietuvos žmonių ir valdžios, kviečiame atsakingas valdžios institucijas bei pareigūnus susilaikyti nuo nereikalingų ir žalingų socialinių eksperimentų.
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