     KARMELITIŠKOJO DVASINGUMO VASAROS STOVYKLA  - 2007

Trinapolis – Linkuva, liepos 16 – 22 d.

Šiaulių vyskupijos katalikų evangelizacijos centras ir broliai vienuoliai karmelitai iš Olandijos, Vokietijos, Anglijos ir Airijos kviečia dalyvauti karmelitiškojo dvasingumo vasaros stovykloje – rekolekcijose, kurių tema – 

„Karmelitiškasis dvasingumas – Dievo pažinimo kelias“

Pranašo Elijo, M.Marijos, Šv. Kryžiaus Jono, Šv. Teresės Lisieux (Lizjė)  dvasinio tobulėjimo kelias

mano, tavo – mūsų dvasinis kelias 

PROGRAMA

Liepos 16d.

15-17 val. Atvykimas į Vilniaus Trinapolio Rekolekcijų namus. Registracija.

Reikia turėti baltą patalynę.
18 val. Šv.Mišios Visų Šventųjų bažnyčioje Karmelio kalno Švč. Mergelės Marijos iškilmės proga

Liepos 17d.

Dienos tema - „Pranašo Elijo Viešpaties pažinimo kelias“

Liepos 18d.

Tema – „Švč. Mergelės Marijos dvasinio pasiaukojimo patirtis“
Liepos 19 d.

Tema – „Šv. Kryžiaus Jono Viešpaties pažinimo patirtis“

Liepos 20 d.

Tema - „Šv. Teresės Lisieux (Lizjė) dvasinis gyvenimas“
Broliai karmelitai  kasdien ves 2 konferencijas priešpiet ir 2 – popiet. Kaip ir kasmet, bus sudaroma atskira programa jaunimui. Kasdien -  Laudes, Vesper, Lectio Divina, Adoracija, Šv.Mišios ir dvasinė meditacija.
Liepos 21d.

15 val. Išvykimas į Linkuvą (Pakruojo raj.) 

Liepos 22d.

Dalyvavimas Linkuvos Švč. Mergelės Marijos Škaplierinės atlaiduose. Po Šv.Mišių – (apie 14.30 val.) bendri pietūs ir išvykimas į namus.

Detalią kiekvienos dienos programą gausite atvykę į rekolekcijas.

Visi, kam nesvetimas  karmelitiškasis Viešpaties pažinimo kelias, esate kviečiami ir laukiami.

Registracija vyksta iki liepos 6 d. ( užsiregistravus reikiamam skaičiui žmonių, registracija nutraukiama anksčiau). Telef. 8616-59694, Asta 
Šią vasarą  rengiama karmelitų dvasingumo stovykla Lietuvoje jau bus septintoji. Nuo pirmosios stovyklos rengimo senosios regulos broliai karmelitai svajoja apie karmelitų atsikūrimą Lietuvoje. Pastaruoju metu jie nuomoja butą Šiauliuose ir norėtų, kad tai būtų tarsi ir karmelitų bičiulių centras. Stengdamiesi palaikyti artimesnius ryšius, karmelitai kas keletą mėnesių atvyksta į Šiaulius ir rengia dvasingumo seminarus.

Karmelis yra kalvotas kyšulys. Jis prasideda Viduržemio jūros Haifos įlankoje ir baigiasi Estrelono lygumoje, Jėzaus žemėje. Ant Karmelio kalno pranašas Elijas nugalėjo netikrus pranašus, vedusius Izraelį pražūties keliais, ir atnaujino Sandorą su Dievu. XIII amžiaus pradžioje čia, prie Elijo šaltinio, grupė piligrimų, atvykusių į Jeruzalę Kryžiaus karų metu, pradėjo bendruomeninį gyvenimą.

 Savo globėjais ir įkvėpėjais karmelitai laiko pranašą Eliją ir Švč. Mariją. Broliai dalijosi  mintimis apie šiuos šventuosius, pasakojo kaip karmelitų dvasingumas gali skleistis šiandieniniame gyvenime. Lietuvoje yra buvę dar šeši senosios regulos karmelitų vienuolynai – du Vilniuje, Kėdainiuose, Tabariškėse, Kolainiuose ir Pumpėnuose. Linkuvoje senosios regulos karmelitų veikla, derinusi kontempliatyvų ir aktyvų gyvenimą, paliko gilius pėdsakus. 1634 metais Žemaičių vyskupas Jurgis Tiškevičius Linkuvoje įsteigė senosios regulos karmelitų vienuolyną, kuris veikė 200 metų. Tikimasi, kad karmelitų veikla bus vaisinga ir praturtinanti Bažnyčią Lietuvoje ir šiais laikais. 

