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Mūsų jungtuvės užregistruotos:

civilinės metrikacijos skyriuje
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data


konfesija


Su mumis dalyvaus vaikai:

Vardas, gimimo data

Mūsų adresas, 





Telefonas


el.paštas


Jūsų anketų laukiame iki 2008 m. liepos  14 d. adresu:

Kanos Šeimų Bendruomenė

Mindaugui ir Redai Čičiūnams

J. Basanavičiaus 17, Kretinga

LT - 97125

Prašome šią anketą iškirpti ir užpildytą išsiųsti minėtu adresu (galima ir elektroniniu paštu mindaugas@nida.w3.lt).
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REKOLEKCIJOS

SUTUOKTINIAMS

Liepos 28 d. – rugpjūčio 3 d.
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Telšiai

2008

Vasaros rekolekcijos
Nuoširdžiai kviečiame Jus praleisti savaitę Kanos šeimų rekolekcijose (vasaros sesija).  Tai krikščioniškas renginys sutuoktiniams, kurio iniciatoriai yra “Chemin Neuf” bendruomenės nariai.  Jau nuo 1980 metų jie kviečia poras kartu melstis ir per Šv.Raštą giliau pažinti mūsų pašaukimą šeimos gyvenimui, taip pat, kad mes geriau suprastume vienas kitą.

Sutuoktiniams tai atsinaujinimo laikas, kada buvimą dviese pakeičia bendruomeninė malda, o rimtas paskaitas – nuoširdūs pasikalbėjimai mažose grupelėse.  Šį laiką jūs galite pašvęsti vienas kitam ir Jūsų šeimos stiprinimui.

Jeigu jūs negalite vaikų palikti patikimiems asmenims, tada galite važiuoti kartu.  Paskaitų ir kitų užsiėmimų metu su vaikais bus mūsų bendruomenės nariai. Vyresniems (nuo 10 m.) vaikams organizuosime 4-5 dienų išvyką į gamtą su palapinėmis.  Su jaunesniais vaikais užsiims savanoriai Telšiuose.

Rekolekcijos vyks liepos 28 – rugpjūčio 3 d. Telšių kunigų seminarijos patalpose, adresu: Katedros g. 6, Telšiai. 
Vietų skaičius yra ribotas. 
Kam yra sunkumų su pinigais, nebijokite paskambinti – išeitį stengsimės surasti.  Dėsime pastangas, kad pinigai nebūtų jums kliūtis dalyvauti rekolekcijose.
Į rekolekcijas atsivežame patalynę, pagalves, antklodes arba miegmaišius.  Maitinimas bus organizuojamas 3 kartus per dieną.  Turėti Šv.Raštą, rašiklius, o vyresniems vaikams – palapinę, miegmaišį, komplektą indų (dubenėlį, puodelį, šakutę, šaukštą), šiltų rūbų, kelias poras batų bei higienos priemones. Labai svarbu, kad vaikai, kurie dalyvaus išvykoje neturėtų rimtų sveikatos sutrikimų.

Ypatingai pažymime, kad rekolekcijose reikia dalyvauti abiem sutuoktiniams.  Taip pat laukiame savanorių, norinčių ir galinčių pabūti su vaikais.
Norintys dalyvauti rekolekcijose prašome persiųsti 50 Lt avansą į sąskaitą:

AB BANKAS „HANSABANKAS“

LT71 73000100 8386 5560 

KANOS ŠEIMŲ BENDRUOMENĖ,

Kodas 300017344

o anketą 

Mindaugui ir Redai Čičiūnams, 

J.Basanavičiaus 17, Kretinga

El.paštas:  mindaugas@nida.w3.lt

                   redac@takas.lt

tel.:
mob. 8 676 39744, 



8 670 37334 

Laukiame atsakymų iki liepos 14 d.

Jeigu turėtumėte klausimų – skambinkite, rašykite!


Kanos Šeimų Bendruomenė

Kanos Šeimų Bendruomenę sudaro įvairių krikščioniškų konfesijų poros, kurios dalyvavo vasaros rekolekcijose ir įsipareigojo vieneriems metams melstis poroje, augti dvasiškai ir susitikti kartą per mėnesį.  Šiuo metu Kana gyvuoja apie 40 pasaulio šalių. Lietuvoje pirmoji Kanos vasaros sesija įvyko 2002 m.  Po šių rekolekcijų susibūrė 7 šeimos, kurios tęsė savo augimą poroje ir bendruomenėje.  Oficialiai Kanos Šeimų Bendruomenė buvo įregistruota 2004 m.  Šiuo metu bendruomenėje yra 29 poros.

Kanos Šeimų Bendruomenė yra “Chemin Neuf” bendruomenės misijos dalis.
“Chemin Neuf” bendruomenė

Tai katalikiška bendruomenė su ekumeniniu pašaukimu, įsikūrusi 1973 metais Prancūzijoje.  Bendruomenės nariai aktyviai dalyvauja ir pagyvina bažnyčios gyvenimą.  Nariais gali būti ir dvasininkai, ir paprasti pasauliečiai.  Bendruomenės tikslas – jaunimo ir sutuoktinių evangelizacija, dvasinio gyvenimo ir maldos pagilinimas, supažindinimas su Biblija ir gyvenimu bendruomenėje.

www.chemin-neuf.org
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