Pakutuvėnų šeimų stovykla
„Bendradarbiavimas tarpusavio santykiuose“

Pakutuvėnai, Plungės raj.

Liepos 6-13 d.

Stovyklos svečiai:




Peter ir Solvei Stohl misionieriai iš JAV, bendradarbiaujantys su „The Bridge International“ krikščionių misija, įsikūrusia Floridoje. Kaip mokytojai ir pasauliečiai patarėjai, plačiausiai tarnystę šeimai realizuoja Rytų Europoje. Nuo 1993 m. P. ir S. Stohl darbuojasi Lietuvoje, Latvijoje, Kazachstane ir Rusijoje su krikščionimis, atstovaujančiais skirtingoms denominacijoms. Dabar jie gyvena Lietuvoje ir konsultuoja šeimas.
VšĮ „Vaikų linija“

Jurgita Smiltė Jasiulionė, psichologė

Marina Blagoveščenskaja, psichologė

Užsiėmimai vaikams „Apie patyčias“ (liepos 8 d.)

Tai interaktyvūs užsiėmimai vaikams ir paaugliams, kurių metu įvairių užduočių, diskusijų, žaidimų pagalba su vaikais bus kalbamasi šiomis temomis: kas yra patyčios, kokius jausmus patyčios kelia, kaip galima stabdyti patyčias, ką galima padaryti, jei tyčiojasi iš tavo draugo, kokią pagalbą vaikams gali suteikti tėvai ar kiti suaugusieji.

Paskaitos suaugusiems „Patyčios: pagalba ir prevencija“ (liepos 9d.)
Paskaitų metu bus kalbama apie tai, kas yra patyčios, kokios yra jų priežastys ir pasekmės, kaip vaikai išgyvena ir reaguoja į šį reiškinį. Taip pat diskutuojama apie galimus pagalbos būdus vaikams – ką gali padaryti tėvai, jei žino, kad jų vaikas patiria patyčias, kaip su vaiku kalbėtis apie tokią patirtį, kaip reaguoti, jei vaikas pats pradeda tyčiotis iš bendraamžių, kaip užkirsti kelią patyčių atsiradimui.

Aktorių trupė “Teatriukas” 
Teatro dirbtuvė paaugliams
Praktinė informacija:

Atvykimas liepos 6 d. nuo 16:00 val.; Šv. Mišios – 18:00 val.
Gyvenama savo atsivežtose palapinėse, todėl pravartu turėti pakankamai šiltų apklotų, miegmaišį, kilimėlį, (organizatoriai neturi galimybės aprūpinti papildomu inventoriumi, todėl geriau atsivežti daugiau, kad esant lietingam ar šaltam orui nepritrūktų). O taip pat visas priemones naudingas savaitės gyvenimui gamtoje: kepurę ir akinius nuo saulės, asmeninį indų komplektą (ekologinėms nuostatoms palaikyti – nepiknaudžiausime vienkartiniais indais), reikiamus vaistus, rūbus karštam ir lietingam orui, žibintuvėlį.

Maitinimas tris kartus per dieną.

Stovykloje draudžiamas alkoholio vartojimas.

Naminiai gyvūnai – nepageidaujami.

Vaikai be tėvų ar suaugusiųjų globėjų į stovyklą nepriimami.

Registracija birželio 16-30 d. ir dalyvio mokestis: 
Registruotis, nurodant  suaugusiųjų vardą/pavardę bei vaikų amžių el.paštu: domrut@hotmail.com arba sms žinute +370 685 12719
Dalyvio mokestis visai stovyklai:

Nuo 18 m. –  180 lt

10 – 17 m. – 150 lt
3-9 m. – 100 lt 
Iki 3 m. – nemokamai 

Mokestis mokamas atvykus į stovyklą.
Dienotvarkėje:
Asmeninė ir bendruomeninė malda, paskaitos, individualios konsultacijos, darbas grupėse, vakarais - originalūs meniniai projektai su profesionaliais kūrėjais, pastovyklės vaikams pagal amžiaus grupes, kūrybinis projektas vaikams su aktorių trupe „Teatriukas“.

Informacija:

Daugiau ir smulkesnės informacijos teiraukitės telefonu:

+370 650 81344 (Rūta Domarkaitė)
