Pakutuvėnų šeimų stovykla‘2009
BIRŽELIO 21-28 d.
Birželio  21-28 d. Pakutuvėnuose (Pakutuvėnai, Plungės raj.) vyks tradicinė šeimų stovykla
ATLEIDIMAS – NAUJŲ SANTYKIŲ PRADŽIA
Stovyklos svečiai:
Mari Maker (Marie Maquaire) – Europoje ir pasaulyje žinoma  kaip santykių konsultantė, mokymų auklėjimo ir bendravimo klausimais organizatorė, trenerė tarpusavio santykių srityje. Tai ne pirmas Šiaurės Prancūzijoje gyvenančios lektorės vizitas Lietuvoje:  Lietuvos Respublikos Seimo kvietimu ji skaitė pranešimus konferencijoje „Smurtas visuomenėje: sprendimo būdai“, keletą kartų Mari Maker viešėjo Lietuvoje šv. Jono Teologo vienuolyno brolių kvietimu ir skaitė paskaitas atleidimo ir kitomis aktualiomis santykių temomis, taip pat šeimoms bei mokytojams skirtus seminarus vedė Kaune. Savo mokymuose ir praktiniuose užsiėmimuose M. Maquaire pabrėžia koks svarbus žmogaus subrendimui ir laimingam gyvenimui yra atleidimas bei atsiprašymas. Atleidimo procesas pristatomas kaip naujų santykių pradžia ir pagrindas. 
Hilde ir Herbert Fellhofer daug metų vadovavo Apaštališkajam Schoenstatt judėjimui Austrijoje, kuris ypatingą dėmesį skiria šeimoms ir jaunimui. Šie sutuoktiniai sukaupė didelę patirtį porų konsultavimo ir dvasinio palydėjimo srityse. Pakutuvėnų šeimų stovykloje užsiėmimų tematika atlieps kasdienius, aktualius šeimos gyvenimo klausimus: dialogas santuokoje, vyro ir moters kalba, konfliktų sprendimas, seksualumas santuokoje, vaikų auklėjimas, malda šeimoje ir kt.  
Vaikų ir paauglių pastovyklėje  - Lietuvos vardo tūkstantmečio tema
Užsiėmimai vaikams pagal amžiaus grupes vyks pagal savanorių paruoštas programas, vyresniems vaikams bus pristatyta Šaulių organizacijos pastovyklė. Ištikimi stovyklos bendradarbiai - aktorių trupė “Teatriukas” pristatys Teatro dirbtuvę vaikams. 

Praktinė informacija:

Atvykimas birželio 21 d. nuo 16:00 val.; Šv. Mišios – 18:00 val.

Gyvenama savo atsivežtose palapinėse, todėl pravartu turėti pakankamai šiltų apklotų, miegmaišį, kilimėlį, (organizatoriai neturi galimybės aprūpinti papildomu inventoriumi. Geriau atsivežti daugiau, kad esant lietingam ar šaltam orui nepritrūktų).  Taip pat visas priemones naudingas savaitės gyvenimui gamtoje: kepurę ir akinius nuo saulės, asmeninį indų komplektą (ekologinėms nuostatoms palaikyti – nepiknaudžiausime vienkartiniais indais), reikiamus vaistus, higienos reikmenis, rūbus karštam ir lietingam orui, žibintuvėlį. Turėkite Šv. Raštą, rašiklį, bloknotą. 

Dėmesio: jei namuose turite nebenaudojamų žaislų, būtume labai dėkingi, jei juos padovanotumėte stovyklai. 

Kita svarbi informacija:

Maitinimas tris kartus per dieną.

Stovykloje draudžiamas alkoholio vartojimas.

Naminiai gyvūnai – nepageidaujami. 

Vaikai be tėvų ar suaugusiųjų globėjų į stovyklą nepriimami. 
Registracija gegužės 21 d. -  birželio 15 d. :

Registruotis, nurodant suaugusiųjų vardą/pavardę bei vaikų amžių el.paštu: druskine@yahoo.com
Arba telefonu: 8 445 55114 

Daugiau informacijos apie  programą teiraukitės telefonu: +370 650 81344 (Rūta Domarkaitė)

Dalyvio mokestis:
Nuo 18 m. – 245 lt (viena diena – 35 lt)
4 – 18 m.  – 140 lt (viena diena – 20 Lt)
Iki 3 m. – nemokamai 

Mokestis mokamas atvykus į stovyklą.

Dienotvarkėje:

Asmeninė ir bendruomeninė malda, paskaitos,  individualios konsultacijos, darbas grupėse ir poroje, po dienos užsiėmimų „PAKUTUVĖNŲ VAKARAI“ - originalūs meniniai projektai, kuriuose programas pristatys ansamblis „Vilniaus nonetas“, choras „Aukuras“ su ansambliu „Vilniaus fagotynas“, Tata festivalio orkestro ir aktorių trupės „Teatriukas“ teatralizuotas koncertas visai šeimai „Vaikystės pusnys ir žiedai“ (dir. V. Lukočius), „Tikiu visa apimančia Tavo meile“ monodrama pagal A. Morris pjesę „Damien“, rež. A. Lebeliūnas , Vilniaus dailės akademijos Telšių dailės fakulteto studentų projektas „Riedantys akmenys“, Bernardinų šlovinimo grupė ICHTHUS ir kt. 
